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ÚVOD  
 
 
 

Oznámení záměru (dále pouze oznámení) pod názvem : 

UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR   
v areálu SVS-CORRECT, spol. s r.o. BÍLOVICE 

je vypracováno ve smyslu § 6 a přílohy č. 3 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 

prostředí, jak vyplývá ze změn provedených zák. č. 93/2004 Sb., zák. č. 163/2006 Sb., zák. č. 186/2006 

Sb., zák. č. 216/2007 Sb., zák. č. 124/2008 Sb., zák. č. 223/2009 Sb. a zák. č. 436/2009 Sb. Úplné znění 

zákona vyhlášeno zák. č. 49/2010 Sb. (dále i jen zákon).   

Toto oznámení slouží jako podklad pro provedení zjišťovacího řízení podle § 7 tohoto zákona. 

Záměr je zařazen do kategorie II, neboť svým rozsahem a kapacitou přesáhne příslušné limitní hodnoty a 

bude tedy, ve smyslu §4 odst. 1 písm. c) citovaného zákona, předmětem zjišťovacího řízení ve smyslu § 7 

zákona. 
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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 

A.I. Obchodní firma 

SVS-CORRECT, spol. s r.o. 

 
A.II. IČ 

255 13 141 

 
A.III. Sídlo (bydliště) 

Bílovice 176, PSČ 687 12   

 
A.IV. Jméno, příjmení, bydliště a telefon oprávněného zástupce 

oznamovatele 

Milan Vyorá lek,  jednatel  
bydl iště  :   687 12  Bí lovice 176  
telefon : 572 587 280, mobil : 777 234 080, fax : 572 587 874, e-mail : info@svs-correct.cz                                         

 
ČÁST B.  ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. Základní údaje 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č. 1 

UMÍSTĚNÍ  PODNIKOVÉ  ČERPACÍ  STANICE  NA  NAFTU  BENKALOR 
v areálu SVS-CORRECT, spol. s r.o. BÍLOVICE 

Zařazení dle přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí je v případě 
předkládaného záměru následující : kategorie II, bod 10.4. Skladování vybraných nebezpečných 
chemických látek a chemických přípravků (vysoce toxických, toxických, zdraví škodlivých, žíravých, 
dráždivých, senzibilujících, karcinogenních, mutagenních, toxických pro reprodukci, nebezpečných pro 
životní prostředí) a pesticidů v množství nad 1t; kapalných hnojiv, farmaceutických výrobků, barev a laků 
v množství nad 100t, sloupec B. 
Důvodem toho zařazení je klasifikace uskladňované pohonné hmoty - motorové nafty, ve smyslu zákona 
č. 356/2003 Sb., zákon o chemických látkách a chemických přípravcích, v platném znění, jako 
karcinogenní látky 3. kategorie, zdraví škodlivé. 
Dle §4 odst. 1 písm c) citovaného zákona jsou předmětem posuzování záměry uvedené v příloze č.1 
k zákonu kategorii II a změny těchto záměrů, pokud změna záměru vlastní kapacitou nebo rozsahem 
dosáhne příslušné limitní hodnoty, je-li uvedena, nebo pokud má být významně zvýšena jeho kapacita a 
rozsah nebo pokud se významně mění jeho technologie, řízení provozu nebo způsob užívání; tyto záměry 
a změny záměrů podléhají posuzování, pokud se tak stanoví ve zjišťovacím řízení stanoví. 

Příslušný úřad :   Krajský úřad Zlínského kraje, Tř. Tomáše Bati 21, 761 90 Zlín  

mailto:info@svs-correct.cz
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B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Kapacita úložiště                              …..       5 m3 (cca 4,2 t) 
Počet nových výdejních stojanů         …..       1  
Týdenní výdej bionafty/nafty             …..       0,97 t (cca 1,15 m3) 
Roční výdej bionafty/nafty                 …..     50,4 t (cca 60 m3) 

 
B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj :                      Zlínský kraj 
Okres :                    Uherské Hradiště, kód okresu CZO 722 
Obec/město :           Bílovice, kód obce 592 030           
Lokalita :                 Uzavřený areál oznamovatele SVS-CORRECT, spol. s r.o. Bílovice 
Parcelní číslo :          1014/71 
Katastrální území :    Bílovice u Uherského Hradiště (kód katastrálního území 604 518) 
 
Záměr UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. 
s r.o. Bílovice (dále i jen čerpací stanice) je lokalizován v uzavřeném areálu oznamovatele – SVS-
CORRECT, spol. s r.o. v obci Bílovice, situovaném na severovýchodním okraji obce, vpravo od státní silnice 
II. tř. č. 497 ve směru na Zlín.  
Plocha staveniště je umístěna v zadní části areálu, mezi oplocením areálu a stávajícím objektem skladu.  
Plocha plánované výstavby je zpevněná zámkovou dlažbou a je užívána jako manipulační a odstavná 
plocha. V ploše stavby nejsou uloženy inženýrské sítě, které by mohly být v souvislosti s realizací záměru 
dotčeny.  
 

 
      Obr. 1 Širší situace dotčeného území 

 
 

Lokalizace záměru 
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B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Předkládaný záměr má charakter novostavby. Variantní řešení lokalizace záměru nebylo, vzhledem ke 
stavebně technickému a provoznímu zázemí areálu oznamovatele, v rámci přípravy stavby zvažováno. 
Stavebně technické a konstrukční řešení vychází ze zadávacích vstupních podmínek a parametrů 
specifikovaných oznamovatelem v rámci projektové přípravy stavby.  

 
V současné době je oznamovatel nucen využívat pro tankování nafty veřejné čerpací stanice PHM. 
Realizace vlastní čerpací stanice umožní provozovateli snížit náklady spojené s užitím pohonných hmot do 
vlastní dopravní a stavební techniky, zlepšit využití pracovní doby zaměstnanců, racionalizovat činnosti ve 
firmě, zabránit neproduktivním přejezdům a celkově zefektivnit činnosti a procesy ve firmě.  
Výstavba čerpací stanice nepředstavuje významný nárůst kumulativních vlivů. Záměr využívá výhradně 
stávající veřejné komunikace a dopravní a inženýrské sítě areálu oznamovatele. Pozemky dotčené 
výstavbou jsou ve vlastnictví oznamovatele, investiční záměr není v kolizi s platným územním plánem obce 
Bílovice a nekoliduje ani s jinými rozvojovými programy v území. 

 
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu 

zvažovaných variant  

Oznamovatel je společností podnikající zejména v oblasti stavební výroby. Předkládaným záměrem 
oznamovatel hodlá řešit potřebu zabezpečení skladovacího a výdejního místa pro pohonné hmoty (naftu) 
pro vlastní dopravní a stavební techniku.  
 
Přehled zvažovaných variant 
Jak výše uvedeno, nebylo součástí interního screeningu oznamovatele lokalizační variantní 
řešení. Důvodem nealternativního výběru staveniště a do určité míry i technického řešení 
záměru, je nutnost přizpůsobit záměr stávajícím prostorovým a dispozičním možnostem 
areálu oznamovatele. Při hodnocení stavby byly proto v rámci interního screeningu 
v podstatě jako reálné alternativy zvažovány pouze varianty pasivní nulová a varianta 
předkládaná oznamovatelem. 
 
Pasivní nulová varianta 
Varianta nulová představuje konzervaci stávajícího stavu, tj. čerpání PHM pro vlastní 
dopravní a stavební techniku na veřejných čerpacích stanicích. Toto řešení, zejména 
vzhledem k tíživé ekonomické situace odvětví, kdy snižování vlastních nákladů a vyšší 
produktivita práce a efektivita všech pracovních procesů jsou podmínkou přežití v oboru, je 
pro oznamovatele variantou trvale neudržitelnou. 
 
Varianta předkládaná oznamovatelem 
Jako jediná reálná a oznamovatelem preferovaná varianta řešení je předkládaná varianta 
výstavby UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-
CORRECT, spol. s r.o.  Bílovice, daná situováním a technickým řešením dle projektové 
dokumentace stavby. Tato varianta je dále popsána a hodnocena. Navržené umístění záměru 
není v rozporu s požadavky platného územního plánu obce Bílovice. Technické řešení záměru, 
včetně řešení jeho environmentálních aspektů, jsou zpracovány na standardní úrovni, 
odpovídající běžně dostupným technikám.  
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B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Stavebně - technické řešení je projekčně řešeno v projektové dokumentaci stavby, kterou pod názvem 
UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. s r.o.  
Bílovice zpracovala projektová a inženýrská kancelář MIKULÍK projekty s.r.o. v červnu 2011.  
 
Základní architektonické, dispoziční a provozní řešení 
Technickým a funkčním požadavkům je podřízen architektonický výraz záměru – stavba je pojata jako 
jednoduchý, účelový průmyslový objekt bez použití výrazových architektonických prvků. Dispoziční řešení 
vychází z kapacitních a provozních požadavků investora, umožňuje pro potřeby investora postačující 
dopravní obslužnost čerpací stanice při stáčení a výdeji a zohledňuje omezené prostorové možnosti areálu.   
 
Souhrnné řešení stavby 
Stavební řešení zahrnuje provedení základových konstrukcí pod protipožární clonící stěnu a havarijní 
jímku, provedení základové konstrukce pod nadzemní čerpací stanicí, realizaci izolované manipulační 
plochy, realizaci nadzemních stavebních objektů – protipožární clonící stěny a jednoduchého přístřešku, 
instalaci nadzemní čerpací stanice a osazení výdejního stojanu, instalaci sítí a provedení odvodnění. 
Technologickou částí záměru bude dvouplášťová skladovací nádrž obsahu 5000 l (např.  MK9-043 výrobce 
STS Přeštice či jiného dodavatele) doplněná výdejním stojanem, stáčecím čerpadlem a průtokoměrem.  

 
Stručný popis stavby 
Stavební řešení 
Půdorysná plocha stavby bude cca 40m2. Na této ploše budou vybudovány základové konstrukce – 
základová konstrukce havarijní jímky, základová plocha pro osazení skladovací nádrže, manipulační a 
stáčecí plocha a základové patky nosných sloupů přístřešku. Jejich provedení bude předcházet demolice 
stávající konstrukce zpevněné plochy, plošné odtěžení podloží a výkopy provedené v prostoru havarijní 
jímky.  
Základové patky a základová plocha pod nádrží budou prováděny na upravené pláni, podsypu štěrkopísku 
a podkladním betonu. Konstrukce základové plochy pod nádrží bude provedena z betonu vyztuženého 
betonářskou ocelí a KARI sítěmi. 
Konstrukce manipulační a stáčecí plochy bude provedena ve skladbě : štěrkopískový podsyp, podkladní 
beton, ochranná geotextílie, izolace s atestem na ropné látky (FATRAFOL 806), ochranná geotextílie, 
podkladní betonová vrstva a těžká zámková dlažba. Konstrukce základové plochy pod nádrží a základová 
plochy manipulační a stáčecí plochy budou v rámci výstavby integrovány do společné základové plochy.  
Havarijní jímka, která bude provedena ve výkopu, bude založena na izolovaném, armovaném podkladním 
betonu. Stěny jímky budou ze zděných a armovaných tvarovek (případně budou monolitické 
z armovaného betonu), budou odizolovány izolací s atestem na ropné látky (FATRAFOL 806). 
Manipulační a stáčecí plocha bude výšková osazena a ohraničena obrubníky tak, aby bylo zabráněno 
přítoku cizích vod do prostoru skladovací nádrže a prostoru stáčení. Plocha bude vyspádována do prostoru 
základové plochy pod nádrží. Celá manipulační a stáčecí plocha bude odvodněna odvodněním sběrných 
žlabů úkapové kanalizace, které budou zaústěny do havarijní jímky. Fóliová izolace manipulační a stáčecí 
plochy bude vytažena k obvodovým konstrukcím plochy (obrubníkům nebo sběrným žlabům okapové 
kanalizace). 
Přípojka NN pro elektrické spotřebiče bude provedena ze sousedního objektu skladu vzdušným vedením 
do podružného rozvaděče, který bude umístěn ve skříni nádrže a bude vybaven hlavním vypínačem a 
jištěním.  

Technologická část 
Nadzemní čerpací stanice (předpokládán typ - MK9-043 výrobce STS Přeštice) je určena pro neveřejný 
výdej a skladovaní hořlaviny II. - IV. stupně. Nadzemní jednotka se skládá z ocelové, stojaté 
dvouplášťové nádrže o obsahu 5 000 litrů. Vnější plášť plní funkci havarijní jímky. Nepropustnost pláště je 
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kontrolována pomocí přetlaku v meziplášťovém prostoru s indikací manometrem. Během provozu je 
nepropustnost kontrolována podtlakem.  
Nádrž je standardně vybavena sací armaturou s uzavíráním a zpětným ventilem, plnící armaturou, měřící 
armaturou s měrnou tyčí příp. analogovým ukazatelem stavu paliva a odvzdušněním s koncovou 
plamenopojistkou. Hranice plnění nádrže je jištěna automatickým systémem ukončení plnění (v 
součinnosti s plnícím čerpadlem autocisteren). Stanice je vybavena výdejním stojanem s elektrickým 
čerpadlem a průtokoměrem - typ Panter.  
Vnější plochy nádrže jsou upraveny polyuretanovým nátěrovým systémem, vnitřní prostor je v případě 
skladování po delší dobu bez naplnění chráněn konzervačním přípravkem. Je také zajištěno antikorozní 
prostředí v meziplášťovém prostoru. 
Technologické zařízení a přístřešek bude opatřen zemnícím systémem a ochranným pospojováním 
provedeným podle příslušných norem. Celé bude vodivě propojeno a uzemněno zemnící soustavou. 
Navrhované řešení provozní nádrž tak splňuje požadavky zák. 311/2006 Sb., o čerpacích stanicích.   
Čerpací stanice nebude provozována trvalou obsluhou.  
Provozní a sociální zázemí (WC, sprchy s teplou vodou) je k dispozici v sociálním zázemí areálu.  

 
B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho 

dokončení 
 

Termín zahájení výstavby : Dosud neupřesněn 

Termín ukončení výstavby : Dosud neupřesněn 

Celkové náklady stavby : Nebyly stanoveny  
 
 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

Předpokládaný záměr se vzhledem k lokalizaci bezprostředně dotýká : 
− katastrální území obce Bílovice u Uherského Hradiště 
− okres Uherské Hradiště 
− Zlínský kraj 
− Česká republika 

 

Dotčenými územně samosprávnými celky jsou v případě hodnoceného záměru : 
− Obec Bílovice 

687 12  Bílovice  čp. 70 

− Zlínský kraj  
      Krajský úřad Zlínského kraje  
      Tř. Tomáše Bati 21 
      Zlín, PSČ 761 90 

 
B.I.9. Výčet  navazujících rozhodnutí podle § 10 odst. 4 a správních 

úřadů, které budou tato rozhodnutí vydávat 

Správní rozhodnutí v jednotlivých environmentálních a navazujících správních oblastech vydávají : 
─ dle ust. §17 zákona č. 254/2001 Sb. o vodách a o změně některých zákonů (vodního zákona) 

vydává souhlas příslušný vodoprávní úřad – Městský úřad Uherské Hradiště 
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─ dle ust. §17 zákona č. 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší a o změně některých zákonů (zákon o 
ochraně ovzduší) vydává rozhodnutí příslušný úřad – Krajský úřad Zlínského kraje 

─ dle ust. §§92 a 115 zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (stavební 
zákon) vydává územní rozhodnutí a stavební povolení příslušný stavební úřad – Obecní úřad 
Bílovice.  

 
B.II. Údaje o vstupech 
B.II.1.  Půda 

Zábor půdy 

Tab. 1  Pozemek určený k výstavbě 

Parcelní 
číslo 

Katastrální 
území 

Druh 
pozemku 

Využití 
pozemku 

BPEJ Výměra 
pozemku (m2) 

Vlastník 

1014/71 Bílovice u 
Uherského 
Hradiště 

Ostatní 
plocha 

Ostatní 
komunikace 

nemá 1349 SVS-
CORRECT, 
spol. s r.o., 

Bílovice 
 

Pozemek dotčený výstavbou je betonovou zámkovou dlažbou dlážděnou, zastavěnou 
manipulační plochou. Pozemek je pro provádění stavebních prací přístupný. Stavba 
nevyžaduje provedení rozsáhlých zemních prací. Zemina z výkopů je nevyužitelná pro 
zemědělskou výrobu a bude uložena na řízenou skládku.      
 

Kontaminace půdy 
Plocha staveniště nebyla v minulosti předmětem činnost s možným zdrojem kontaminace.  

 
B.II.2.  Voda 

Pitná voda 
Záměr nemá požadavky na zabezpečení vody. Areál je zásobován pitnou vodou z veřejného vodovodu. 
Stávající odběr, který slouží k sociálním a technologickým účelům provozovatele, nebude v souvislosti 
s realizací záměru navýšen.   

 
Požární voda 
Požární zabezpečení čerpací stanice požární vodou je zajištěno z vnějšího odběrného místa ve vzdálenosti 
cca 60m od čerpací stanice. Tímto vnějším odběrným místem je podzemní hydrant na veřejném vodovodu 
DN 110 vedoucím před areálem oznamovatele.  

 
B.II.3.  Ostatní surovinové a  energetické zdroje 

Elektrická energie  
Základní technické údaje elektrické soustavy (předpoklad zpracovatele oznámení): 
Napěťová soustava : 3/N/PE, AC 400V/230V 
Předpokládaný instalovaný výkon : Pi = 7,2 kW 
Počítaný předpokládaný výkon stavby : Pp = 2,9 kW 
Soudobost dle ČSN 34 1610 – průměrná : 0,4 
Předpokládaná spotřeba elektrické energie : Wa = 2 000 kWh.rok-1. 
Nároky na elektrickou energii : osvětlení, výdejní stojan a stáčecí čerpadlo. 
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Zemní plyn  
Záměr si nevyžaduje zásobování zemním plynem.  
 
Pohonné hmoty  
S rozšířením čerpací stanice není bezprostředně spojena spotřeba pohonných hmot. Dovoz nafty budou 
zabezpečovat externí obchodní dodavatelé vlastními autocisternami.  
 
Vzduchotechnika  
Čerpací stanice nemá, vzhledem k malé kapacitě a předpokládanému výtoči, instalováno zařízení na 
zpětné odsávání par při stáčení. Při stáčení i tankování tak budou tyto těkavé organické páry rozptylovány 
do ovzduší. Dostatečná vzdálenost od obytné zástavby však zabezpečuje eliminaci případného negativního 
ovlivnění obyvatelstva.  
 
Vytápění  
Rozšíření čerpací stanice nemá nároky na instalaci samostatného vytápění.  

 
B.II.4. Vstupní suroviny (ostatní surovinové a energetické zdroje) 

Období výstavby záměru 
Výstavba vyvolá potřebu surovin v rozsahu a sortimentu obvyklém pro srovnatelné stavby.  
Jedná se o stavební prvky, konstrukce a instalace : 

- ocelové konstrukční prvky – ocelové profily 
- kamenivo, štěrk a štěrkopísek pro podkladní a betonové konstrukce 
- zdící prvky (tvárnice Ytong) a stavební hmoty (maltové a omítkové směsi, cement, 

písek) 
- betonové směsi a betonové výrobky 
- speciální izolační materiály (PEHD fólie s atestem na ropné látky) a geotextílie 
- armaturní ocel, KARI sítě 
- střešní krytina, klempířské a zámečnické výrobky 
- elektrické kabely, elektromateriál, zemnící prvky 
- technologie - čerpací stanice Benkalor (předpokládán typ - MK9-043, výrobce STS 

Přeštice), výdejní stojan, armatury atd.   

Období provozu záměru 
Provoz čerpací stanice bude celoroční, přibližně vyrovnaný ve všech ročních obdobích. 
Čerpací stanice bude zásobována autocisternami. Pohonné hmoty budou skladovány v nadzemní ocelové 
dvouplášťové nádrži o objemu 5 m3 (tj. cca 4,2 t). 
Skladování produktů : nafta motorová, předpokládaná výtoč (tím i zásobování) asi 60 m3/rok (tj. cca 50,4 t/rok). 
 
Motorová nafta (číslo CAS 68334-30-5, symbol nebezpečnosti Xn, R-věty 40-65-66) je klasifikována (podle 
zákona č. 356/2003 Sb., zákon o chemických látkách a chemických přípravcích, v platném znění zákona, 
ve smyslu prováděcích vyhlášek, zejména vyhl. č. 232/2004 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení 
zákona o chemických látkách a chemických přípravcích, týkající se klasifikace, balení a označování 
nebezpečných chemických látek a chemických přípravků, v platném znění vyhlášky), jako přípravek zdraví 
škodlivý a zároveň jako karcinogenní 3. kategorie (tzn. látky, které mohou vyvolat u lidí obavy vzhledem k 
možným karcinogenním účinkům, ale u kterých dostupné informace nejsou dostačující pro zařazení do 
kategorie 2 – to je mezi látky, na něž je třeba pohlížet, jako by byly karcinogenní pro člověka). 

 
 



UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, SVS-CORRECT, s.r.o. BÍLOVICE 

 
               ZPRACOVATEL OZNÁMENÍ:         

           ING. LADISLAV VAŠÍČEK, MEZI MLATY 804/30, KYJOV   –    AUTORIZOVANÁ OSOBA DLE ZÁK. Č. 100/2001 SB.

 STR. 12 

 

B.II.5.    Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Dostupnost areálu čerpací stanice je zajištěna po státní silnici II.tř. č. 497 v úseku Uherské 
Hradiště – Zlín, téměř na konci obce Bílovice sjezdem vpravo do uzavřeného areálu 
oznamovatele. Dopravní infrastruktura je pro provoz záměru vyhovující.  

 
B.III. Údaje o výstupech 

Oznamovaný záměr bude novým zdrojem emisí do složek životního prostředí - emisí znečišťujících látek 
vypouštěných do ovzduší při stáčení a čerpání, emisí hluku z dopravy a provozu, zbytkového znečištění 
odpadních vod a produkcí odpadů.  

 
B.III.1.  Ovzduší 

Stacionární zdroje znečišťujících látek 
UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. s r.o. 
Bílovice je v souladu s platnou legislativou charakterizována jako nový střední zdroj znečišťování ovzduší. 
Plošným zdrojem znečišťování, omezeně působícím pouze v průběhu výstavby, jsou stavební práce při realizaci 
stavby. 
 

Bodové zdroje znečišťování ovzduší 
Kategorizace zdroje 
Čerpací stanice a skladovací nádrž pro motorovou naftu je v souladu s přílohou č. 1, částí III  nařízení 
vlády č. 615/2006 Sb., bod 4.8. „Čerpací stanice a zařízení na dopravu a skladování pohonných hmot s 
výjimkou nakládání s benzinem“, kategorizována jako vyjmenovaný ostatní stacionární střední zdroj 
znečišťování ovzduší.  
Provozem čerpací stanice a výdejního stojanu PHM lze, s ohledem na parametry technologie, kapacitu a 
obrat PHM, očekávat tyto emise znečišťujících látek (výpočet provedla v odborném posudku zpracovaném 
v rámci povolení záměru jako nového středního zdroje znečišťování ovzduší - § 17 zák. č. 86/2002 Sb. - 
autorizované firma TESO Ostrava, s.r.o.  pro PHM nafta) :    
 
  Tab. 2  Výpočet maximálních emisí  

Hmotnostní tok (g.hod-1) Operace 
Benzen Aromáty frakce C7-C8 Alifatické uhlovodíky 

stáčení NM 1,35 4,44 101,2 
výdej NM (56 l.min-1) 0,91 2,99 68,0 
Maximum 1,35 4,44 101,2 

 
  Tab. 3  Výpočet průměrných emisí  

Hmotnostní tok (g.hod-1) 
Operace 

Benzen Aromáty frakce C7-C8 Alifatické uhlovodíky 

stáčení NM 0,32 0,77 24,5 
výdej NM (56 l.min-1) 0,22 0,52 16,4 

 
 
 
 
 



UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, SVS-CORRECT, s.r.o. BÍLOVICE 
 

 
                                                                                                                        

ZPRACOVATEL OZNÁMENÍ:         

ING. LADISLAV VAŠÍČEK, MEZI MLATY 804/30, KYJOV – AUTORIZOVANÁ OSOBA DLE ZÁK. Č. 100/2001 SB. 

STR.13   

  

Tab. 4  Měrné výrobní emise a výpočet ročních emisí 

Obrat pohonných hmot: NM:   60 m3.rok-1 

Látka Měrná výrobní emise (g.mPH
-3) Roční emise 

 Stáčení NM Výdej NM (kg.rok-1) 

Benzen 0,06 0,06 0,01 

Aromáty frakce C7-C8 0,15 0,15 0,02 

Alifatické uhlovodíky 4,90 4,90 0,59 
 Pozn.: NM = motorová nafta 

Vysvětlivky k výpočtu emisí  
Kvantifikace emisí provedena porovnáním parametrů použité technologie záměru s výsledky autorizovaných měření 
emisí prováděných měřící skupinou TESO Ostrava, s.r.o. za těchto podmínek : 

1) Množství odpadního plynu při výdeji nafty (NM) je shodné s množstvím vydané kapaliny 
2) PHM jsou složením těkavé organické látky, jejichž koncentrace je závislá na jejich teplotě. Pro výpočet 

maximálních hmotnostních toků byla uvažována maximální teplota okolí 37 ºC, pro výpočet průměrných hm. 
toků průměrná roční teplota okolí 10 oC 

3) Atmosférický tlak lokality 98 000 Pa 
4) Rychlost stáčení PHM do nádrže je 27 m3/hod, max. množství stáčené nafty 5 m3  
5) Rychlost výdeje nafty 56 l/min 
6) Koncentrace znečišťujících látek stanoveny dle firemní metodiky v souladu s metodikou EPA AP-42 
7) Obrat PHM 60 m3/rok (nafta) 
8) Předpokladem pro maximální emise je nemožnost stáčení a výdeje současně. 

 
Liniové zdroje znečišťování ovzduší 
K zásobování záměru UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-
CORRECT, spol. s r.o. Bílovice bude v průběhu roku dle předpokládané roční spotřeby zajíždět celkem asi 
12 autocisteren. Liniovým zdrojem znečišťování je dále pojezd tankujících dopravní a stavební techniky 
v trase sjezdu z hlavní silnice k čerpací stanici. Denně se bude jednat cca o 3 až 4 jednotky této techniky, 
které v součtu představují tak nízkou emisní zátěž, kterou navíc zcela „překrývá“ emisní zátěž z dopravy 
na státní silnici, že ji lze jako takovou v rámci hodnocení emisního příspěvku zcela zanedbat. 
 

Plošné zdroje znečišťování ovzduší 
Výstavba 
Vzhledem k malému rozsahu stavebních prací nelze očekávat významné plošné znečišťování 
ovzduší. Produkce emisí a jejich dopad bude zřetelný pouze v nejbližším okolí stavby a bude 
se projevovat pouze po dobu stavebních činností. Jedná se zejména o provoz dopravní a 
stavební techniky - dovoz  stavebních prvků, stavebních materiálů a technologie, montážní 
práce apod. 
 

Provoz 
Provoz zařízení nebude plošným zdrojem znečišťování ovzduší. 
 

Imisní limity a meze tolerance pro znečišťující látky 
V současné době jsou platné imisní limity a meze tolerance  stanovené Nařízením vlády č. 597/2006  Sb., 
o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší. Vzhledem k charakteru stavby jsou pro zařízení v území 
platné imisní limity znečišťujících látek : 
 

Tab. 5  Imisní limity – ochrana zdraví 

Znečišťující 
látka 

Aritmetický průměr/          
1 hodinu 

Aritmetický 
průměr/24 hodin 

Aritmetický 
průměr/kalendářní rok 

Benzen Nestanoven Nestanoven 5 μg.m-3 
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B.III.2.  Odpadní vody 

Splaškové odpadní vody 
Záměr výstavby UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-
CORRECT, spol. s r.o. Bílovice nepředpokládá novou produkci splaškových odpadních vod.  
 

Srážkové odpadní vody 
Odtok dešťových vod (Qd) z původně pouze dlážděné a nově pro potřeby čerpací stanice zastřešené 
plochy je v podstatě totožný. Srážkové vody ze zastřešení budou odtékat volně na terén a následně 
odvodněním areálu do veřejné kanalizace v obci. Nově je v rámci záměru řešeno obvodové odvodnění 
manipulační plochy čerpací stanice systémem sběrných žlabů zaústěných do havarijní jímky. 

 
B.III.3.  Odpady 

V jednotlivých etapách výstavby, provozu a ukončení činnosti oznamované stavby, budou 
vznikat odpady, které lze zjednodušeně rozdělit do následujících skupin : odpady vznikající 
v rámci stavebních prací, odpady, které vznikají periodicky provozem a údržbou a odpady 
případně vzniklé po ukončení provozu. 

Odpady vznikající v rámci stavebních prací 
Tab. 6  Předpokládané druhy odpadů vznikající v rámci stavebních prací a montáži technologie 

Katal. číslo Název odpadu Vznik 

15 01 01 Papírové a lepenkové obaly Obaly stavebních hmot apod. 
15 01 02 Plastové obaly Obaly stavebních hmot apod. 
15 01 03 Dřevěné obaly Obaly stavebních hmot apod. 
15 01 10* 

 
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo 
obaly těmito látkami znečištěné 

Obaly nátěrových a těsnících 
hmot 

17 01 01 Beton Odpad z demolic a betonáže 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a 
keramických výrobků neuvedené pod číslem 170106 Směsné stavební odpady 

17 02 01 Dřevo Odpadní stavební dřevo 
17 04 05 Železo a ocel Odpadní stavební kovy 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 Odpady z elektroinstalace 
17 05 04 Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 Odpad ze zemních prací 

17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 170601 a 
170603 Odpad izolačních materiálů 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené 
pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 

Odpad z demolic, stavební 
odpad 

20 03 01 Komunální odpad Odpad sociálních zařízení 
Pozn.: * označení odpadu kategorie nebezpečný 
 

Druhová skladba odpadů byla stanovena na základě podkladů zpracovatele projektové dokumentace a 
odborného odhadu zpracovatele oznámení. Odpovědnost za nakládání s odpady ze stavební činnosti bude 
na realizujících dodavatelích stavebních a montážních prací.  

Odpady vznikající trvalým provozem 
V rámci provozu záměru budou, v souvislosti s provozem a údržbou čerpací stanice, periodicky vznikat 
některé druhy odpadů.  
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Tab. 7  Předpokládané druhy odpadů vznikající v rámci provozu  

Katal. číslo Název odpadu Vznik 

05 01 
03* 

Kaly ze dna nádrží na ropné látky 
Odpad z provozu a 

údržby 

05 01 
05* 

Uniklé (rozlité) ropné látky 
Odpad z provozu a údržby 

15 02 
02* 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně  
olejových filtrů jinak blíže neurčených), 
čistící  
tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými  
látkami 

Odpad z provozu a údržby 

20 03 01 Směsný komunální odpad  Odpad z provozu 
Pozn.: * označení odpadu kategorie nebezpečný 
Druhová skladba odpadů byla stanovena na základě odborného odhadu zpracovatele oznámení. Čištění a 
odkalování nádrže bude provádět vždy specializovaná servisní firma, která zajistí zároveň i odstranění 
vzniklého odpadu. 

 
Odpady vzniklé po ukončení provozu demolicí objektů a ploch 
Po dožití instalované technologie je možno ji vhodným způsobem dále využít nebo 
zneškodnit. Během demontáže a při zneškodňování technologie se s odpadem bude nakládat 
podle předpisů platných v době provádění demoličních prací.  
Tab. 8  Předpokládané druhy odpadů vznikající v rámci demolice a demontáže technologie 

Katal. číslo Název odpadu Vznik 

05 01 03* Kaly ze dna nádrží na ropné látky Odpad z provozu 
16 02 13* Vyřazená zařízení obsahující nebezpečné složky 

neuvedené pod čísly 16 02 09 až 16 02 12 
Odpad z demontáže 

elektrozařízení 
16 02 14 Vyřazená zařízení neuvedená pod čísly 16 02 09 až 16 

02 13 
Odpad z demontáže 

elektrozařízení 
17 01 01 Beton Demoliční odpad 
17 04 05 Železo a ocel Demoliční odpad 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 Demoliční odpad 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené 
pod čísly 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 Demoliční odpad 

Pozn.: * označení odpadu kategorie nebezpečný 

Obecné zásady při nakládání s odpady při všech etapách jejich vzniku 
Odpady vzniklé v průběhu výstavby, provozu a odstranění záměru budou v místě vzniku tříděny, 
shromažďovány ve vhodných shromažďovacích prostředcích a po naplnění na základě smluvního vztahu 
předány oprávněné osobě (§§ 4 a 12 zák. č. 185/2001 Sb.) k využití nebo odstranění.  
Odpady kategorie nebezpečný budou shromažďovány výhradně ve speciálních, uzavřených nepropustných 
shromažďovacích prostředcích určených pro tento účel a zabezpečených tak, aby nemohlo dojít k 



UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, SVS-CORRECT, s.r.o. BÍLOVICE 

 
               ZPRACOVATEL OZNÁMENÍ:         

           ING. LADISLAV VAŠÍČEK, MEZI MLATY 804/30, KYJOV   –    AUTORIZOVANÁ OSOBA DLE ZÁK. Č. 100/2001 SB.

 STR. 16 

 

neoprávněné manipulaci s nimi nebo/a k úniku škodlivin z těchto odpadů (v zastřešeném, havarijně 
zabezpečeném  objektu).  
Shromažďovací prostředky musí být označeny v souladu se zák. č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně 
některých dalších zákonů, v platném znění (v případě shromažďovacích nádob s nebezpečnými odpady 
musí být tyto nádoby opatřeny identifikačními listy nebezpečných odpadů, symboly nebezpečnosti a 
osobou zodpovědnou za nakládání s těmito nebezpečnými odpady).  

 
B.III.4.  Hluk 

Hluk v lokalitě je možné rozdělit do následujících časových úseků : 
─ hluk v době výstavby 
─ hluk v době provozu čerpací stanice. 

 

Zdroje hluku při výstavbě 
Na stavbě bude v rámci zakládání omezeně použita těžká stavební technika (kolové rypadlo a nakladač) a 
další těžká techniky (kompresor, domíchávače betonu atd.). Přesun odtěžené zeminy a doprava 
stavebních surovin bude zabezpečena nákladními automobily. Osazení skladovací nádrže PHM bude 
prováděno autojeřábem.  

Tab. 9  Hladiny hluku předpokládaných zdrojů při výstavbě  

Zdroj hluku Hladina hluku LA (dB)* 
Nákladní automobil 80 
Kolový kloubový nakladač 100 
Autojeřáb 100 
Vibrátor na beton 108 
Mobilní kompresorová stanice 99 
Finišer 104 

*Hladiny hluku jsou uvažovány ve vzdálenosti 1 m od obrysu zdroje. 

Zdroje hluku z provozu  
Emise hluku v rámci provozu záměru reprezentuje automobilová cisternová doprava v četnosti uvedené 
v předcházejících kapitolách. Samotné stáčení PHM do skladovací nádrže a výdej nafty do vozidel budou 
probíhat vždy pouze v denní dobu a jsou navíc téměř bezhlučné. Vzhledem ke vzdálenosti areálu od 
objektů a staveb vyžadujících hygienickou ochrany před škodlivými účinky hluku, nelze tedy v souvislosti 
s provozem čerpací stanice očekávat překročení hygienických limitů platných pro akustickou zátěž v 
chráněném venkovním prostoru a chráněném venkovním prostoru stávajících staveb. 

Legislativně je oblast vlivu hluku na zdraví řešena zákonem č. 258/2000 Sb.o ochraně veřejného zdraví a o změně 
některých souvisejících zákonu a souvisejícími předpisy (nařízení vlády č. 502/2000 Sb. o ochraně zdraví před 
nepříznivými účinky hluku a vibrací, nařízení vlády č. 88/2004 Sb., kterým se mění nařízení vlády č.502/2000 Sb., o 
ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací  a jejich další aktuální novely).  

 
B.III.5.  Vibrace a záření 

Mimo vibrace vznikající v rámci stavebních prací při provozu vibračních mechanizmů, nebudou v rámci 
výstavby vznikat nebezpečné vibrace. V zařízení nebudou instalovány technologie, které by mohly být pro 
obyvatelstvo a obsluhu zdrojem škodlivého neionizujícího záření.  
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B.III.6.  Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 

Nakládání s ropnými produkty ve větším rozsahu doprovázejí vždy možná rizika havárií s dopady na složky 
životního prostředí. Tato možná environmentální rizika případných havárií a nestandardních stavů 
pro zařízení lze rozdělit v rámci etapy výstavby a provozu následovně : 

− Požár zařízení 
− Vodohospodářská havárie 
− Únik znečišťujících látek do ovzduší. 

 

Požár zařízení 
Čerpací stanice soustřeďuje relativně velké množství ropných hořlavých látek – nafty, která je hořlavinou 
III. třídy hořlavosti. Nebezpečí požáru bude eliminováno lokalizací, stavebními úpravami (výstavba 
protipožární clonící stěny) a konstrukčním řešením čerpací stanice (dvouplášťová nádrž, konstrukce 
plnícího a stáčecího zařízení, elektroinstalace a uzemnění, havarijní zabezpečení, odstupové vzdálenosti) a 
požárně technickým vybavením (instalace hasících přístrojů, dostupnost vnější požární vody). V případě 
vzniku požáru existuje reálná možnost havarijního úniku zplodin hoření pohonných hmot [CO2, CO, SO2, 
NOX,  TZL, organické látky].  
Pro případ vzniku požáru je povinností provozovatele nejpozději ke kolaudaci stavby vypracovat požární a 
poplachové směrnice a požární řád zařízení. Součástí těchto provozních předpisů, které jsou zaměstnanci 
povinni respektovat, je zejména zákaz kouření a manipulace s plamenem v prostoru čerpací stanice. Tento 
požadavek bude zahrnut do podmínek oznámení.    
 

Vodohospodářská havárie 
Vodohospodářskou havárií je situace mimořádného zhoršení či ohrožení jakosti povrchových či 
podzemních vod, zejména pak závadnými látkami – tj. ropnými látkami. Proti úniku a úkapům závadných 
látek, v rámci skladování a běžného provozu, je objekt čerpací stanice  stavebně - technicky zabezpečen 
(dvouplášťová skladovací nádrž, izolovaná a odvodněná stáčecí a manipulační plocha). Běžné úkapy a 
provozní úniky na manipulační ploše jsou odvodněny obvodovým systémem sběrných žlábků ukončeným 
havarijní jímkou.  
Problémy by mohly nastat při zásadní pracovní nekázni při stáčení a výdeji PHM, při poruše či havárii 
vozidel spojené s masivním únikem provozních náplní, případně při požárním zásahu s únikem hasebních 
vod. V tomto případě může dojít k úniku těchto závadných látek - nafty a hasebních vod - na zpevněné  
plochy areálu a následně odvodněním areálu do veřejné kanalizace obce a vodotečí. V tomto případě je 
třeba zasáhnout v souladu s havarijním plánem areálu, který musí ke kolaudaci záměru oznamovatel 
zpracovat. Tento požadavek bude zahrnut do podmínek oznámení. V případě vzniku vodohospodářské 
havárie (např. úniku závadných látek do kanalizace) je oznamovatel povinen postupovat dle vyhl. č. 
175/2011 Sb., tj. ohlásit tuto skutečnost složkám integrovaného záchranného systému (Hasičský 
záchranný sbor ČR, jednotky požárního sboru, Policie ČR případně správci povodí). Tyto složky IZS pak 
v případě těchto stavů zasahují.  
Vzhledem k malému rozsahu stavebních prací možnost vzniku havárie při výstavbě nehrozí. 
 

 
Únik znečišťujících látek do ovzduší 
Technologie čerpací stanice, vzhledem k malé skladovací kapacitě a nízkému ročnímu výtoči nafty, není 
vybavena zpětným odvodem par. Z tohoto pohledu nelze jako havarijní stav definovat situaci běžného 
nakládání s naftou (stáčení a tankování), ale pouze výše popsaný požár čerpací stanice.  

Důsledky výše uvedených nestandardních a havarijních stavů nejsou bezprostředním rizikem pro zdraví 
obyvatelstva obce.  
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území 

C.I.1.  Environmentální charakteristiky životního prostředí v dotčeném území 

Záměr výstavby UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-
CORRECT, spol. s r.o. Bílovice je situován do území, které je v  souladu s platným územním plánem obce 
Bílovice definováno jako plocha smíšená obytná, s přípustným využitím pro ostatní doplňující zařízení 
přímo související se službami, výrobou a jejich provozem. Tato charakteristika determinuje území i 
z hlediska možného dalšího využití. 

 
C.I.2.  ZDROJE ZNEČIŠŤOVÁNÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

Regionálně významnými zdroji znečišťování ovzduší v obci a okolí jsou zejména zvlášť velké, velké a 
střední spalovací a technologické zdroje znečišťování ovzduší blízkého Uherského Hradiště, Kunovic a 
Starého Města jako jsou : Aircraft Industries a.s. Kunovice, Slovácká Fruta a.s. Kunovice, MESIT reality 
spol. s r.o. Uherské Hradiště, CTZ s.r.o. Uherské Hradiště, Uherskohradišťská nemocnice a.s., COLORLAK 
a.s. Staré Město, ČEZ Energetické služby s.r.o. Staré Město, ALGECO s.r.o. Staré Město. Dále lokálně 
významnými jsou pak zejména zdroje okrajové místní části města Uherské Hradiště – Jarošov ve směru na 
Bílovice jako jsou : ATRIUM TERM, KOVOSTEAL, REÚSS Energetika. Kvalitu ovzduší v obci ovlivňují také 
lokální střední zdroje (fy Dušan Šimek a ZŠ a MŠ Bílovice), malé lokální spalovací zdroje a dále liniové 
zdroje silniční dopravy (státní silnice II. tř. č. 497 v úseku Uherské Hradiště – Zlín).  

 
C.I.3.  Imisní situace 

Kvalita ovzduší v území je ovlivněna dálkovým přenosem a provozem výše uvedených zvlášť 
velkých, velkých a středních zdrojů znečišťování ovzduší. Významný vliv na ovzduší v území 
mají dále emisemi z dopravy na pozemních komunikacích (silnice I. a II. třídy). Ovzduší 
v místě situování záměru lze charakterizovat jako mírně znečištěné. Hodnoty imisní zátěže 
území jsou čerpány z podkladů ČHMÚ (Znečištění ovzduší a atmosférická depozice v datech, 
České republika 2010). Nejbližší imisní měřicí stanice ČHMÚ je umístěna ve Zlíně (č.1510).  

Tab. 10  Imisní zátěž území 

Znečišťující 
látka 

Roční průměrná úroveň 
imisí v µg.m-3 

Roční imisní limit (zdraví 
lidí) v µg.m-3 

Roční imisní limit (ochrana 
ekosystémů) v µg.m-3 

SO2 7,4 - 20 
NO2 18,4 40 - 
NOX 23,6 - 30 
PM10 33,6 40 - 
PM2,5 27,1   

Benzén2) 1,1 5 - 
2) měření v roce 2009 (v roce 2010 neměřeno) 

 
Reprezentativnost výše uvedeného měření je pro oblastní měřítko - městské nebo venkov (4 
- 50 km). 
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Oblast působnosti stavebního úřadu Obecního úřadu Bílovice je uvedena ve Věstníku MŽP č.4/2011 jako 
oblast se zhoršenou kvalitou ovzduší (OZKO). V této oblasti jsou překračovány imisní limity pro 
benzo(a)pyrén na 2,5% území. 
 
Emise do vod 
Areál oznamovatele je odkanalizován do veřejné kanalizace obce Bílovice. Odvodnění přístřešku 
zastřešujícího čerpací stanici bude provedeno na terén a srážkové vody budou volně odtékat do dešťové 
kanalizace areálu. Manipulační plocha pod čerpací stanicí bude oddílně odvodněna obvodovými sběrnými 
žlaby okapové kanalizace do havarijní jímky 

 
C.I.4.  Dopravní zátěž území 

Dopravní zátěž v lokalitě představuje zejména provoz na silnici II. třídy č. 497 v úseku Uherské Hradiště – 
Zlín. V hodnoceném profilu, tj. v úseku za odbočkou ve směru na obec Topolná, jsou v tabulce níže 
v oznámení uvedeny výsledky celostátního sčítání ŘSD (údaje představují celoroční průměrnou intenzitu 
dopravy – počet vozidel/24 hod). 

Tab. 11  Výsledky celostátního sčítání dopravy na silniční a dálniční síti v roce 2010 

INTENZITA DOPRAVY - stav v roce 2010 

č. silnice  sčítací úsek  T O M S 

497 6-5059 821 3748 53 4622 

Kde : T – těžká vozidla, O - osobní vozidla, M – motocykly, S - součet     
 

 

Obr. 2 Mapa intenzit dopravy na pozemních komunikacích 
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C.I.5.  Hluková zátěž území 

Dominantním zdrojem hluku v dotčeném území je silniční doprava. Jiné významné, trvale působící zdroje 
hluku, které by mohly být obtěžující pro chráněné objekty a chráněné prostory staveb okolí, se v území 
nevyskytují.  

C.I.6.  Kontaminace a stará ekologická zátěž 

Kontaminace konstrukcí zpevněných ploch a geologických struktur v místě předpokládané výstavby nebyla 
v důsledku dosavadních činností zjištěna a není ani předpokládána.  

 
C.II. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném 

území 
 
Klimatické podmínky a kvalita ovzduší  
Území patří do klimatické oblasti teplé T4 (Quitt 1971), která je charakterizována velmi dlouhým létem, 
velmi teplým a velmi suchým. Přechodné období je krátké s teplým jarem i podzimem. Zima je krátká, 
mírně teplá, suchá až velmi suchá, s velmi krátkým trváním sněhové pokrývky. Průměrný roční úhrn 
srážek je cca 580 mm, průměrná roční teplota je 8,5 °C. 
 

Vybrané klimatické charakteristiky klimatické oblasti 

Počet letních dnů 60 – 70 
Počet dnů s průměrnou teplotou + 10 °C a více 170 - 180 
Počet mrazových dnů 100 – 110 
Počet ledových dnů 30 - 40 
Průměrná teplota v lednu °C - 2 - - 3 
Průměrná teplota v červenci °C 19 – 20 
Průměrná teplota v dubnu °C 9 – 10 
Průměrná teplota v říjnu °C 9 – 10 
Počet dnů se srážkami 1 mm a více 80 – 90 
Srážkový úhrn ve vegetačním období (mm) 300 – 350 
Srážkový úhrn v zimním období (mm) 200 – 300 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 40 – 50 
Počet zamračených dnů 110 – 120 
Počet jasných dnů 50 – 60 

 

V oblasti převládají větry severního a jihozápadního směru, četnosti směru větru uvedeny v tabulce 12. 

Tab. 12  Průměrné dlouhodobé četnosti směru větru ve výšce 10 m nad zemí (Bílovice) 

S SV V JV J JZ Z SZ calm 

15,99 12,0 4,0 11,0 13,00 15,00 8,00 13,00 8,01 

Půda  
Oznamovaný záměr je k realizaci navržen na pozemku ve vlastnictví oznamovatele, který není součástí 
zemědělského půdního fondu. Záměrem nejsou dotčeny ani pozemky určené k plnění funkce lesa. Okolí 
obce Bílovice tvoří rozsáhlé plochy intenzívně obhospodařované zemědělské půdy. Z hlediska 
zemědělských přírodních oblastí je k.ú. Bílovice řazeno do oblasti nížinné teplé 1, nížina 1,2,3 (oblast 
kukuřičná 1, řepařská 1,2,3). V nivě toků převládají fluvizemě glejové, ve svahových polohách pak 
hnědozemě a kambizemě oglejené.   
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Geomorfologické charakteristiky 
Z geomorfologického hlediska patří předmětné území podle geomorfologického členění ČSR do provincie 
Západopanonská pánev.  
 

Regionální členění reliéfu ukazuje následující přehled : 
Subprovincie: Vídeňská pánev 
Oblast:           Jihomoravská pánev 
Celek:  Dolnomoravský úval 
Podcelek:  Dyjsko-moravská niva.  

Horninové prostředí a přírodní zdroje 
Území je tvořeno neogenními sedimenty (štěrky, písky, pestré jíly se štěrky) severního výběžku Vídeňské 
pánve (tzv. Hradišťský příkop) uloženými na třetihorním magurském flyši. Na nich jsou uloženy kvartérní 
fluviální sedimenty říčních teras, údolních niv, fluviolakustrinních sedimentů a náplavových kuželů. Jedná 
se vesměs o písčité štěrky, lokálně překryté eolickými a deluvioeolickými uloženinami nebo zahliněnými 
štěrky náplavových kuželů. V nivách vodních toků, zde řeky Moravy a jejich přítoků, jsou tyto písčité 
štěrky překryty povodňovými hlínami.  
Z hlediska geologického je Dolnomoravský úval vyplněn mohutnými komplexy terciérních sedimentů 
neogenní výplně vídeňské pánve, které jsou překryty kvartérními sedimenty řeky Moravy. Fluviální 
akumulace, která představuje hlavní vodonosnou vrstvu, je tvořena hrubými písčitými štěrky 
pleistocénního stáří, terciérní podloží je tvořeno pestrými jíly panonského stáří. 

Hydrogeologické a hydrologické charakteristiky  
Z hydrogeologického hlediska je zájmové území součástí rajónu č. 165 Fluviální sedimenty Moravy v 
Dolnomoravském úvalu. Rajón je součástí hydrogeologických struktur kvartérních fluviálních uloženin řeky 
Moravy a jejich přítoků. Uloženiny údolních niv náleží ke strukturám průlinových podzemních vod v úrovni 
erozní základny s charakteristickou hydraulickou souvislostí s povrchovým tokem. Území je generelně 
odvodňováno souhlasně se směrem proudění povrchové vodoteče k západu. Niva Moravy je lemována 
propustnými horninami s výskytem podzemních vod nad úrovní místní erozní báze. Jde o nesouvisle 
zvodnění terasových písků a štěrku a dalších uloženin. Z  hydrogeologického hlediska mají význam zásoby 
podzemních vod ve zvodních nad třetihorním nepropustným podložím v souvrství štěrků a písků, které je 
překryto polopropustným souvrstvím povodňových sedimentů. Ostatní území je z hlediska 
hydrogeologického nevýznamné. Nejvýznamnějším jímacím územím jsou Kněžpolský les a Ostrožská Nová 
Ves. V dotčené oblasti Dolnomoravského úvalu klesají specifické odtoky pod 2 l.s-1km-2.   
Území leží mimo CHOPAV Kvartér řeky Moravy. Hranicí CHOPAV v území je státní silnice v obci Bílovice ve 
směru na obec Topolná. 
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                              Obr. 3  Hydrologická mapa zájmového území 
Území předmětné části Bílovic náleží povodí toku Zlámanecký potok, který je levostranným přítokem toku 
Březnice, která se nad Jarošovem levostranně vlévá do Moravy, která je hlavním tokem v širším území. 
Dotčené území má číslo dílčího hydrologického povodí 4-13-01-070/0. Zlámanecký potok je tokem silně 
ovlivněným, ale relativně nezměněného chemizmu.  
Dotčené území leží mimo záplavová území pro Q100 (viz obr. 4). 
 

 
Obr. 4  Mapa záplavových území 
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Biogeografické charakteristiky 
Území přináleží do fytogeografické oblasti Thermofyticum, do fytogeografického obvodu panonské 
termofytiky (Pannonicum), fytogeografického okresu Jihomoravský úval, který je součástí podokresu 
Dolnomoravský úval. Dotčené území leží na rozhraní 4.5 Dyjsko-moravského (podprovincie Panonská) a 
3.1. Ždánicko-litenčického bioregionu (podprovincie karpatská).  
 

Dřeviny rostoucí mimo les 
V dotčeném území ani jeho nejbližším okolí se nenacházejí vzrostlé dřeviny. Se záměrem není 
spojena nutnost kácení zeleně.   
 

Lesní porosty 
Plochy lesů jsou v k.ú. Bílovice zastoupeny v jižní části katastru (lesní komplex Neraza – 
Olšovec). Do posuzovaného území lesní porosty nezasahují a jsou od něj v dostatečné 
vzdálenosti.  
 

Fauna a chráněné prvky přírody 
V dotčeném území se nevyskytují zvláště chráněná území, naleziště zvláště chráněných druhů rostlin nebo 
biotop zvláště chráněného druhu živočicha. V širším okolí záměru jsou z lokalit sítě Natura 2000 záměru 
nejblíže tyto Evropsky významné lokality (EVL) : Rochus (kód lokality CZ0723024), Čerťák (CZ0723007), 
Nedakonický les (CZ0724107), Popovické rybníky (CZ0723416) a Kněžpolský les (CZ0724120).  
Hlavním předmětem ochrany v EVL Rochus je populace bource trnkového (Eriogaster catax) vázaného na 
rozptýlenou zeleň (keře trnek a hlohů). Nejvýznamnější z výše uvedených lokalit je EVL Čerťák. Tvoří ji 
odstavené rameno řeky Moravy. Hlavním předmětem ochrany je hořavka duhová (Rhodeus sericeus 
amarus). Na Čerťák navazuje další EVL Nedakonický les. Lokalita má podobný charakter jako Čerťák, je 
mnohem větší a tvoří ji komplex lužních lesů se slepými rameny a mokřady. Kromě již zmiňované hořavky 
duhové jsou dalším hlavním předmětem ochrany stanoviště smíšených lužních lesů s dubem letním 
(Quercus robur), jilmem vazem (Ulmus laevis), jilmem habrolistým (Ulmus minor), jasanem ztepilým 
(Fraxinus excelsior) nebo jasanem úzkolistým (Fraxinus angustifolia) podél velkých řek atlantské a 
středoevropské provincie (Ulmenion minoris). EVL Kněžpolský les je rozsáhlý komplex lužních lesů 
s četnými slepými rameny a tůněmi. Ochrana je zaměřena na řadu stanovišť luhů a kromě hořavky 
duhové se zde vyskytuje také páchník hnědý (Osmoderma eremita). Lokalita Popovické rybníky je 
významná výskytem kuňky žlutobřiché 
Nejbližším prvkem ÚSES v širším okolí záměru je regionální biocentrum Kněžpolský les. V blízkém okolí se 
také nachází přírodní park (PP) Prakšická vrchovina. 
Památné stromy 
V blízkém ani širším okolí záměru se nevyskytují památné stromy. 
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    Obr. 5  Mapa EVL v území 

Krajina 
Krajinný ráz území je ovlivněn intenzivní zemědělskou výrobou, urbanizací sídel, výstavbou výrobních 
objektů v okrajových částech obcí, infrastrukturou komunikací a energosítí, sítí regulovaných vodotečí a 
absencí krajinné zeleně. Krajinný ráz širšího zájmového území je na rozhraní dvou typů. Západně od obce 
je pro krajinný ráz  příznačná malá členitost krajiny, daná plochou morfologií a polohou nivy toku Moravy, 
navíc výrazně pozměněnou zástavbou sídel. Mimo zástavbu pak v této krajině dominuje otevřená, 
zemědělsky využívaná niva se zbytky lužních lesů. Východně a jižně od obce je krajinný ráz pozměněn z 
důvodu vyšší geomorfologické rozmanitosti, krajina je členitější a objevují se v ní i některé nové krajinné 
prvky jako extenzivní polohy sadů, remízy, meze, svahové stráně a louky. Ve vyšší míře jsou zde přítomny 
i lesní porosty a doprovodné a břehové porosty.  

 
 
 
 
 
 
 
 

Chřiby 
Kněžpolský les 

Rochus 
Popovické rybníky 

Nedakonický les Stráně u 
Popovic 
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ČČÁÁSSTT  DD..  
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ 
PROSTŘEDÍ 

D.I. Charakteristika možných vlivů a odpad jejich velikosti, složitosti a 
významnosti 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Zdravotní rizika  
Realizace oznamované aktivity, tj. výstavba a provoz UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA 
NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. s r.o. Bílovice, představuje pouze velmi malou emisní 
zátěž území. Očekávanými negativními aspekty záměru s potenciálem zdravotních rizik jsou : emise z 
provozu čerpací stanice, rizika nehodovosti a vznik úrazů.  
 

 
Emise znečišťujících látek do ovzduší 
Výchozí podklady, identifikace škodlivin 
Provozem čerpací stanice budou emitovány především následující škodliviny organických těkavých par : 
benzen, aromáty frakce C7 – C8 a alifatické uhlovodíky. V souladu s výpočtem emisí provedeným spol. 
TESO Ostrava, spol.s r.o. bude čerpací stanice i bez použití zpětného odvodu par plnit zákonné emisní 
limity. Z hlediska možného vlivu na zdraví obyvatelstva je modelovou emisi benzen. 
 

Benzen (C6H6) 
Benzen je bezbarvá těkavá kapalina, málo rozpustná ve vodě, aromatického zápachu. Čichový práh ve 
vodě je 10 mg/l, chuťový práh v rozmezí 0,5 – 4,5 mg/l. Je používán v chemickém průmyslu při výrobě 
styrenu, ethylbenzenu, fenolu a dalších  sloučenin. Je významnou složkou ropných látek. Používá se též 
jako aditivum do benzinu. V minulosti byl používán jako rozpouštědlo. Pro inhalační příjem průměrné 
celoživotní denní dávky 1 mg/kg/den je v databázi RBC uvedena směrnice karcinogenního rizika CSFi = 
2,9E-02.  WHO uvádí jednotku karcinogenního rizika pro benzen 6E-06. Podle nař. vl. ČR č. 350/2002 
Sb. je pro prahové účinky benzenu stanovena hodnota imisního limitu 5 µg.m-3 pro kalendářní rok. 

Závěr : 
Produkce emisí znečišťujících látek do ovzduší nebude po realizaci záměru na takové úrovni, aby vyvolala 
v území navýšení imisních koncentrací znečišťujících látek v ovzduší nad úroveň imisních limitů a mohla 
tak způsobovat poškození zdraví obyvatelstva.  
 
Vlivy nehodovosti a úrazovosti  
Výstavba UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. 
s r.o. Bílovice nebude mít vliv na dopravní situaci na silnici II.tř. č. 497 v průjezdu obcí. Dopravní řešení 
napojení areálu oznamovatele je pro účel záměru plně vyhovující.  
 
Sociálně ekonomické vlivy  
V souvislosti s realizací záměru nejsou očekávány sociálně ekonomické vlivy.  
 
Narušení faktorů pohody  
V souvislosti s výstavbou a provozem čerpací stanice není očekáváno narušení faktoru pohody obyvatel 
v okolní obytné zástavbě.  
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D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Etapa výstavby záměru 
Z důvodu omezeného rozsahu stavebních prací nebude ovzduší v okolí lokality výstavby významně 
znečišťováno emisemi znečišťujících látek.  
Etapa provozu záměru 
Provoz záměru bude doprovázen trvalou produkcí emisí těkavých organických látek, jejichž koncentrace je 
závislá na teplotě. Vzhledem k omezené kapacitě čerpací stanice a velmi malému ročnímu výtoči nafty 
budou emise těkavých organických par omezeny na úroveň hluboce pod stanovenými emisními limity. Pro 
vyhodnocení vlivu provozu čerpací stanice na imisní situaci v širším dotčeném území byla, v rámci povolení 
záměru jako nového středního zdroje znečišťování ovzduší - § 17 zák. č. 86/2002 Sb., vypracována 
rozptylová studie (TESO Ostrava, s.r.o.), která je doložena v příloze a na jejíž závěry odkazuji.  

Závěr této studie je následující :   
Na základě vypočtených koncentrací znečisťujících látek lze konstatovat, že z hlediska dodržování imisních 
limitů pro ochranu zdraví lidí nedojde vlivem provozu nového zdroje k překročení imisních limitů 
znečisťujících látek. Příspěvek k imisnímu zatížení z nového zdroje znečišťování ovzduší není na takové 
úrovni, aby mohlo vlivem jeho provozu dojít k zásadnímu ovlivnění imisní zátěže v lokalitě a aby bylo 
ohroženo dodržování platných imisních limitů pro hodnocené škodliviny. 
 

Celkové zhodnocení 
Při zvážení očekávané úrovně emisí znečišťujících látek lze konstatovat, že v dotčeném území vlivem 
výstavby a provozu UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-
CORRECT, spol. s r.o. Bílovice nebude docházet k překračování příslušných imisních limitů u žádné ze 
sledovaných znečišťujících látek.  
 
Ostatní vlivy na ovzduší a klima 
Klima nebude stavbou ovlivněno. 

 
D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci 

Záměr bude bez zřetelného vlivu na stávající hlukovou situaci v lokalitě. Spotřeba nafty bude na relativně 
nízké úrovni, její stáčení a výdeje budou prováděny výhradně v denní době. Stáčení a výdej jsou 
operacemi téměř nehlučnými, navíc budou překryty hlukem z dopravy na blízké státní silnici. Z výše 
uvedených důvodů není významný nárůst akustické zátěže území předpokládán. 

Na základě charakteristik provozu, vzhledem ke vzdálenosti zdrojů hluků od objektů 
vyžadujících hygienickou ochranu lze předpokládat, že provozem čerpací stanice nebudou 
překračovány nejvyšší přípustné hygienické limity akustického tlaku v místech vyžadujících 
hygienickou ochranu.  

Zdravotní aspekty působení hluku 
Vystavení obyvatel nadměrnému hluku má prokazatelně negativní vliv na jejich zdravotní stav. Zejména jeho 
dlouhodobé působení na lidský organismus může vyvolat následné odezvy : 
- specifické účinky hluku - působení na sluchový orgán (poruchy sluchu) 
- systémové účinky hluku - působení na ostatní systémy organismu (vliv hluku na vegetativní funkce a srdečně cévní 

systém, na metabolismus, na vnitřní sekreci, na spánek, na smyslové vnímání, motoriku, výkonnost, na obtěžování 
populace, rušení činností, rozmrzelost, na sociální chování). 

Mezi nejzávažnější projevy působení nadlimitních hladin hluku patří akutní či chronické poškození 
sluchového orgánu s následným poškozením sluchu, funkční poškození vestibulárního aparátu, poruchy 
spánkového cyklu, funkční poruchy vegetativní soustavy, poruchy motorických a psychomotorických 
funkcí, funkční poruchy emocionální rovnováhy. U každého člověka existuje určitý stupeň senzitivity k 
rušivému působení hluku.  
Nadměrná zátěž hlukem a nechtěnými zvuky má za následek řadu negativních důsledků na zdraví. Je to 
tím, že hluk v organizmu vyvolává podvědomou obrannou reakci - stres. Stres působený hlukem se 
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projevuje v lidském organismu způsobem specifickým a nespecifickým. Za specifický účinek, resp. 
projev působení hluku, jsou považovány změny na sluchovém receptoru. K poruchám dochází 
působením vyšších hladin hluku nad 85 dB.  Následkem vysokých hladin hluku je postupné nebo náhlé 
snížení ostrosti sluchu různého stupně. Nadměrná hlučnost způsobuje rozmrzelost, poruchy spánku, 
zvýšený výskyt nemocí. Dříve než lze zaznamenat chorobné změny, projevuje se snížení produktivity 
práce při zvýšení hladiny hluku o 1 dB nad 75 dB o 1 %, nad 85 dB o 2 %. Nespecifické účinky hluku na 
zdraví člověka jsou však mnohem složitější a pro celkový zdravotní stav mnohem nebezpečnější. 
Nespecifickými jsou nazývány proto, že nepůsobí žádné konkrétní onemocnění, ale přispívají k 
dřívějšímu vzniku a zhoršení průběhu zejména tzv. civilizačních chorob, hlavně vysokého krevního tlaku 
a srdečních infarktů. Působením hluku tak dochází ke zkracování života. Ekvivalentní hladiny hluku  nad 
65 dB/A/ mohou ovlivnit zdraví při dlouhodobém působení (10 let a déle). Na pohodu a psychiku působí 
však hladiny hluku podstatně nižší. 
Podle výsledků průzkumu hygienické služby ČR zvýšení noční ekvivalentní hladiny hluku z 50 na 70 
dB/A/ znamená přírůstek nemocnosti o 10%, zejména u výskytu hypertenzních chorob, neuróz a 
neurotických příznaků. Nejvyšší přípustné hodnoty hluku v životním prostředí vychází z jednotné 
strategie Světové zdravotnické organizace (WHO). Hygienický limit musí být takový, aby ani po 
celoživotní expozici nezpůsobila škodlivina poškození zdraví nebo ovlivnění důležité funkce. Na tomto 
principu jsou založeny hygienické normativy nejvyšších přípustných hodnot hluku v pracovním i 
mimopracovním prostředí (NV č.502/2000 Sb. a jeho novela č 88/2004 Sb.). 

   
D.I.4. Vlivy na povrchovou a podzemní vodu  

Potenciální riziko pro kvalitu podzemní vody v průběhu výstavby představují úkapy nebo úniky ropných 
látek (nafta, motorové a hydraulické oleje apod.) ze stavebních strojů. Toto riziko je minimální vzhledem 
k malému rozsahu stavebních prací.  
V době provozu představuje nebezpečí ovlivnění povrchových a podzemních vod nakládání s ropnými 
látkami - naftou, která je charakterizována jako ve vodním prostředí obtížně odbouratelná, zvlášť 
nebezpečná závadná látka, vytvářející na povrchu vody film zabraňující přístupu vzduchu. 
Proti úniku ropných látek je čerpací stanice technicky zabezpečena dvouplášťovou skladovací nádrží, 
izolací manipulační, stáčecí a výdejní plochy a základové plochy pod nádrží, jejich obvodovým odvodněním 
sběrnými žlaby úkapové kanalizace do havarijní jímky. Účinnost navržených opatření bude posouzena 
v etapě povolení stavby udělením vodohospodářského souhlasu.  
Pro případ vzniku vodohospodářské havárie je oznamovatel povinen vypracovat havarijní plán, který bude 
schválen nejpozději v termínu kolaudace stavby. Tento požadavek je zahrnut do podmínek oznámení.    
Záměr nevyvolává významnou změnu odtokových poměrů.  
 

D.I.5. Vlivy na půdu 

Zábor půdy 
Záměr si nevyžádá zábor zemědělského půdního fondu (ZPF). Výstavbou budou dotčeny pozemky 
zařazené jako ostatní plocha s využitím jako ostatní komunikace. Součástí výstavby nebude provedení 
skrývky kulturních půdních vrstev. Zemina odtěžená při zakládání objektů, která je znehodnocená 
příměsemi demoličních a podobných odpadů, musí být uložena na řízené skládce odpadů. Dotčené 
stavební pozemky jsou ve vlastnictví oznamovatele.  
 

Znečištění půdy 
Riziko kontaminace půdy, z důvodu trvale nevhodného nakládání s naftou, případně vodohospodářské 
havárie (např. při stáčení a výdeji, při havárii vozidel, při požárním zásahu apod.) není reálné, protože 
plochy určené k manipulaci s naftou budou izolovány a téměř veškeré další plochy v areálu jsou zpevněné.  
 

Vliv na stabilitu a erozi půdy 
Záměr nepředstavuje riziko pro ohrožení stability území a vznik erozních projevů. 
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D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Vzhledem k jednoduchým základovým podmínkám a charakteru stavby není třeba provádět inženýrsko - 
geologický průzkum. Lze předpokládat, že půdní a horninové podloží v zájmovém území je konsolidované, 
bez přítomnosti podzemní vody, umožňuje bez problému provést zakládání a výstavbu stavby bez 
nebezpečí negativního ovlivnění horninového prostředí. 

 
D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

Záměr není situován v blízkosti lokalit významných z hlediska ochrany živočišných či rostlinných druhů 
(EVL a ptačích oblastí). Je lokalizován v zastavěném areálu, na pozemcích které mají nulovou biotickou 
funkci v území a je z tohoto pohledu bez vlivu na faunu, flóru a ekosystémy. 

 
D.I.8. Vlivy na krajinu 

Umístění stavby v uzavřeném areálu, bez možnosti jakékoliv významné pohledové expozice, vylučuje 
negativní vliv stavby na krajinný ráz.  

 
D.I.9. Odpady 

Vzhledem k nízké očekávané produkci odpadů kategorie nebezpečný na bázi ropných produktů 
vznikajících při pravidelné údržbě a provozu čerpací stanice, lze záměr z hlediska produkce 
odpadů charakterizovat jako nevýznamné zařízení. Způsoby nakládání s odpady a jejich 
odstraňování, které jsou popsány v části „Odpady“, budou respektovat legislativní podmínky na 
úseku odpadového hospodářství a ochrany vod.  

 
D.I.10. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V prostoru staveniště a okolí se nenacházejí historické budovy a architektonické objekty chráněné v zájmu 
památkové péče. V souvislosti s výstavbou není očekáván nález archeologických památek. Jiné vlivy na 
hmotný majetek, architektonické památky a jiné lidské výtvory se nepředpokládají, nebudou narušeny 
kulturní hodnoty. 

 
D.I.11.  Vliv na kvalitu a využití území 

Územně plánovací podmínky a charakteristiky území jsou stanoveny v závazné části územního plánu obce. 
S těmito zásadami není oznamovaný záměr v zásadní kolizi. Realizací záměru nebude docházet 
k mimořádné zátěži území a složek životního prostředí, nebude narušen krajinný ráz. Výstavba ani provoz 
nebude působit trvalé či nevratné vlivy v rozporu s funkčním využitím území.  

 
D.I.12.  Sociální a ekonomické aspekty 

Realizaci záměru UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-
CORRECT, spol. s r.o. Bílovice nedoprovázejí významné sociálně ekonomické aspekty jako je např. vznik 
nových pracovních příležitostí apod.  
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D.II. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 

Zdravotní rizika 
Kontaminaci jednotlivých složek životního prostředí a následně vyvolané eventuální přímé a nepřímé vlivy 
na obyvatelstvo, jako důsledky provozu záměru areálu (např. znečištěním ovzduší, hlukem apod.), nelze 
očekávat.  

Vliv znečištěného ovzduší 
Kontaminace ovzduší budou způsobovat emise těkavých organických látek vznikající odparem 
z uskladňované nafty a při stáčení a čerpání. Vzhledem  k malé kapacitě čerpací stanice a nízkému 
ročnímu výtoči nebude emitované znečištění na takové úrovni, aby došlo k negativnímu ovlivnění imisní 
situace v obytném území. 

Vliv hlukové zátěže 
V rámci provozu záměru není očekávána hluková zátěž na takové úrovni, která by znamenala pro nejbližší 
obytnou zástavbu překročení hygienických limitů platných pro chráněný venkovní prostor a chráněný 
venkovní prostor staveb.  

Vliv produkce odpadu 
Odpady (z nafty) produkované v rámci provozu čerpací stanice budou, z hlediska klasifikace zdravotní 
rizikovosti, klasifikovány jako karcinogenní, chronicky toxické a nebezpečné pro životní prostředí. Produkce 
odpadů je však vzhledem k objemu a nebezpečnosti relativně málo významná. 

Odhad zdravotních rizik pro exponované obyvatelstvo 
Dle výše uvedených závěrů nebudou emise znečišťujících látek, emise hluku a produkce odpadů z provozu 
čerpací stanice dosahovat hodnot souvisejících s odezvou na organismus obyvatelstva. Realizace záměru v 
území je možná bez ovlivnění nejbližších antropogenních systémů. 

Sociální, ekonomické důsledky 
Realizace a provoz záměru nemá pro obyvatelstvo negativní sociální a ekonomické důsledky.  

Narušení faktoru pohody 
Faktor pohody je souborem vnějších podmínek, které vnímáme jako více či méně ovlivňující prvky našeho rozpoložení. 
Tento stav platí i v případě, že jejich míra nenaplňuje limitní hodnoty dané platnou legislativou. Toto ovlivnění může v 
daném případě nastat subjektivně nebo objektivně vnímaným přírůstkem hluku, emisí znečišťujících látek apod. 
Stanovením omezujících opatření, úpravou podmínek provozu a dalšími opatřeními je možné faktor pohody zachovat, 
případně i zlepšit.  

Dle dokladovaných skutečností (situování záměru, stavební a dispoziční řešení, kapacitní parametry), za 
předpokladu dodržování základní technologické kázně provozovatelem, není předpoklad narušení faktoru 
pohody reálný.  
Z předběžného posouzení zdravotních rizik pro obyvatele, provedeného v rámci tohoto oznámení vyplývá, 
že v souvislosti s provozem plánovaného záměru lze zjištěný příspěvek posuzovaných imitovaných 
škodlivin označit jako nevýznamný a neohrožující zdraví obyvatelstva. 

 
D.III.  Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících 

státní hranice 
 
Oznamovaný záměr svými důsledky nepřesáhne státní hranice. 
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D.III.1. Charakteristika enviromentálních rizik při možných haváriích a 
nestandardních stavech 

Za běžného provozu, při dodržování zásad provozní kázně a navržených opatření, není záměr výstavby a 
provozu UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. 
s r.o. Bílovice zdrojem významné kontaminace životního prostředí a zdrojem rizik pro obyvatele a životní 
prostředí.  
Riziko bezpečnosti provozu představují pouze případné mimořádné události. Provoz je proto třeba 
zabezpečit tak, aby se riziko nestandardních stavů či havárií minimalizovalo. Environmentální rizika 
případných havárií a nestandardních stavů v zařízení lze v rámci provozu stanovit následovně : požár 
zařízení, vodohospodářská havárie a únik znečišťujících látek do ovzduší. 
 

Požár zařízení 
Z důvodu soustředění relativně velkého množství hořlavých látek (nafta) je nebezpečí požáru v souladu 
s projekčním řešením stavby eliminováno lokalizací, stavebními úpravami (výstavba protipožární clonící 
stěny) a konstrukčním řešením čerpací stanice (dvouplášťová nádrž, konstrukce plnícího a stáčecího 
zařízení, elektroinstalace a uzemnění, havarijní zabezpečení, odstupové vzdálenosti) a požárně technickým 
vybavením (instalace hasících přístrojů, dostupnost vnější požární vody). V případě vzniku požáru, mimo 
havarijní únik zplodin hoření pohonných hmot (CO2, CO, SO2, NOX,  TZL, organické látky), jiná 
bezprostřední rizika pro zdraví obyvatelstva a životní prostředí nehrozí.  
Požárně bezpečnostní řešení stavby, které je v rámci projektu záměru vypracováno, posuzuje soulad 
projekčního řešení záměru s platnými normami [dle ČSN 65 0202 (čl. 5.4.2. konstrukční a dispoziční 
řešení, čl. 7.1.2. rozdělení objektu do požárních úseků, čl. 6.4.3. a 6.4.7. odstupové vzdálenosti) dle ČSN 
73 080 požárně technické vybavení, dle ČSN 73 0873 potřeba požární vody, dle ČSN 33 2000 
elektroinstalace a dle ČSN ISO 3864 značení]. 
Pro případ požáru musí provozovatel nejpozději ke kolaudaci stavby vypracovat požární a poplachové 
směrnice a požární řád zařízení.    
 

Vodohospodářská havárie 
Vodohospodářskou havárií je situace úniku nafty nebo hasebních vod při havárii při stáčení, výdeji nebo 
skladování, případně při vzniku požáru v zařízení. V tomto případě může dojít k úniku těchto závadných 
látek na okolní plochy a následně pak buď obvodovým odvodněním sběrnými žlaby do úkapové kanalizace 
a kapacitně omezené akumulaci v havarijní jímce (1m3) nebo povrchovým odtokem po zpevněných 
plochách areálu až do dešťové kanalizace napojené na veřejnou kanalizaci v obci a do vodoteče 
(Zlámaneckého potoka a Březnice).  
Proti únikům a úkapům závadných látek v rámci běžného provozu je zařízení technicky zabezpečeno 
(dvouplášťová skladovací nádrž, izolovaná a samostatně odvodněná manipulační a stáčecí plocha a 
základová plocha pod nádrží, havarijní jímka).  
Havarijní úniky řeší složky integrovaného záchranného systému (Hasičský záchranný sbor ČR, jednotky 
požárního sboru, Policie ČR případně správci povodí). Pro případ vzniku vodohospodářské havárie je 
provozovatel povinen zpracovat havarijní plán a schválit jej nejpozději v termínu kolaudace stavby.  
 

Únik znečišťujících látek do ovzduší 
Technologie čerpací stanice není vybavena zpětným odvodem par, což ve svém důsledku představuje únik 
těkavých organických par při uskladnění, každém stáčení a tankování nafty. Vzhledem k lokalizaci čerpací 
stanice a vzhledem k malému uskladněnému objemu nafty a jejímu celkově nízkému ročnímu výtoči však 
lze tento běžný provoz označit jako za stav zdraví a životní prostředí neohrožující. Jako  havarijní stav tak 
lze definovat pouze výše již popsaný požár zařízení čerpací stanice.  
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D.IV.  Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci 
nepříznivých vlivů 

 
V dokumentaci stavby navržené konstrukční a stavebně technické řešení je postačující v rámci platné 
složkové legislativy na úseku životního prostředí.  
 
Pro další etapy přípravy, realizace a následného provozu záměru proto doporučuji tato opatření :  
- konstrukční řešení manipulační, stáčecí a základové plochy pod nádrží realizovat v souladu 

s dokumentací stavby jako nepropustné, samostatně odvodněné, pod nádrží obvodově odvodněné 
sběrnými žlaby úkapové kanalizace do havarijní jímky 

- konstrukční řešení skladovací nádrže realizovat v souladu s dokumentací stavby jako douplášťové, 
havarijně zabezpečené, vybavené signalizací a dalšími stavebně technickými a bezpečnostními prvky 
k ochraně životního prostředí, zdraví, bezpečnosti práce a požární ochrany 

- provedení záměru a samotný provoz realizovat v souladu s platnou legislativou (tj. zák. č. 254/2001 
Sb., vodní zákon, zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech, zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a 
zákona č. 356/2003 Sb. o chem. látkách a chem. přípravcích) 

- v provozu vznikající nebezpečné odpady zabezpečit v souladu s požadavky § 39 zák. č. 254/2001 Sb. 
o vodách a vyhl. 383/2001 Sb. o podrobnostech nakládání s odpady 

- zeminu ze skrývky uložit jako odpad na řízené skládce odpadů  
- jako povinnost zhotovitel stavby zabezpečit nakládání s odpady vzniklými v průběhu výstavby 
- odpady vzniklé v provozu odstraňovat prostřednictvím oprávněné osoby dle zákona č. 185/2001 Sb. o 

odpadech 
- ke kolaudaci stavby zpracovat havarijní plán zařízení (dle § 39 zák. č. 254/2001 Sb. o vodách a vyhl. 

č. 175/2011 Sb.), doložit potřebné revizní zprávy a doklady o těsnosti a nepropustnosti objektů 
s nakládáním se závadnými látkami 

- ke kolaudaci stavby vypracovat požární a poplachové směrnice a požární řád zařízení 
- pro případ běžného provozu a vzniku mimořádných stavů (havárie, nehoda) zabezpečit materiálně – 

technické zázemí čerpací stanice, které bude mimo jiné vybaveno havarijními a sanačními prostředky 
- provádět pravidelný monitoring vlivu stavby na životní prostředí v souladu s uloženými podmínkami 

provozu 
- pracovníky oznamovatele prokazatelně pravidelně proškolovat ze zásad nakládání se závadnými 

látkami, pro případ požáru a havárií, včetně instruktáže a praktického cvičení 
- respektovat a dodržovat další podmínky vyjádření dotčených orgánu a organizací. 

 
Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů hodnocení vlivů 

Oznámení bylo zpracováno v souladu se současně platnými právními normami.  

Údaje o stavu životního prostředí v dané lokalitě, použité v tomto oznámení, byly získány : 
─ z legislativy, dostupné literatury a podkladů 
─ z projekčních podkladů záměru poskytnutých projektantem stavby 
─ jednáním s dotčenými orgány státní správy  
─ z územně plánovacích dokumentů a podkladů 
─ terénním průzkumem. 
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D.V.  Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí 
  
Při hodnocení vlivů popsaných v tomto oznámení nebyly zjištěny zásadní nedostatky nebo neurčitosti, 
které by mohly ovlivnit v oznámení uvedené úsudky a hodnocení. Pro zhodnocení vlivu záměru na životní 
prostředí a obyvatelstvo jsou v dostatečném rozsahu známy všechny podstatné podklady.  
Záměr je standardem obdobných aktivit, z jejich vlivu na životní prostředí je možno v území vycházet. 
Všechny vlivy na životní prostředí jsou doložitelné a předvídatelné s potřebnou přesností. 
Při hodnocení vlivů projektovaného záměru bylo použito expertního hodnocení (kvantifikace emisí a 
rozptylová studie autorizovanou osobou), odborného odhadu, analogie a verbálního popisu. Použité 
metody odpovídají charakteru záměru, stavu zájmového území a stupni znalostí stavebně technického 
řešení hodnoceného záměru. Použité metodiky jsou zmíněny v rámci příslušných odborných kapitol. 
Jednotlivé vlivy na životní prostředí byly hodnoceny a porovnávány se stanovenými limity, které jsou 
obsaženy v zákonech, prováděcích vyhláškách, technických normách a jiných odborných podkladech.  

 
V oblastech, u nichž normované limity nejsou jednoznačně stanoveny, je předpokládaný dopad zhodnocen 
popisně (např. hodnocení vlivů na zdraví obyvatelstva).  
Částečný nedostatek detailních údajů je v této fázi přípravy stavby běžným jevem. Tyto nedostatky ve 
znalostech a charakter dalších neurčitostí však neovlivnily zásadním způsobem zpracované oznámení a 
formulaci v něm provedených závěrů. 

 
ČÁST E.  POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU (pokud byly 

předloženy) 

 
Jak je uvedeno v předcházejícím textu, nejsou v oznámení zvažovány jiné reálné varianty.  

Záměr UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. 
s r.o. Bílovice je předurčen tím, že: 

─ není v rozporu s platným územním plánem obce Bílovice 
─ záměr je z hlediska situování a možnosti dopravního napojení vhodně lokalizován 
─ oznamovatel je majitelem areálu, v němž má být záměr realizován 
─ areál je napojen na potřebné inženýrské sítě a další potřebnou infrastrukturu 
─ stavebně - technické, konstrukční, dopravní řešení a organizace provozu jsou za podmínek 

respektování opatření navržených v oznámení akceptovatelné a zaručují, že záměr nebude v kolizi 
se zájmy ochrany zdraví obyvatelstva a ochrany složek životního prostředí 

─ objekt nové čerpací stanice je umístěn v dostatečné vzdálenosti od nejbližší obytné zástavby. 
 

V oznámení nejsou podrobně rozebírány jednotlivé varianty řešení. Jako referenční varianta 
je uvedena pasivní nulová varianta. Skutečně hodnocenou je pouze předkládaná 
oznamovatelem.  

 
ČÁST F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 

 
Doplňující údaje uvádím v přílohách oznámení. 
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ČÁST G. VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO 
CHARAKTERU 

 
Oznamovatel je právnickou osobou podnikající v oblasti stavební výroby. Pro svoji činnost potřebuje, na 
úrovni odpovídající obecným standardům a platným požárně - bezpečnostním a vodohospodářským 
předpisům, řešit potřebu zabezpečení neveřejného skladovacího a výdejního místa pro pohonné hmoty 
(naftu) pro vlastní dopravní a stavební techniku.  
 
Stavební a technologické řešení záměru 
Oznamovaný záměr UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-
CORRECT, spol. s r.o. Bílovice zahrnuje stavební provedení základových konstrukcí, provedení manipulační 
a stáčecí plochy a základové plochy pod skladovací nádrž a odvodnění těchto ploch úkapovou kanalizací 
do havarijní jímky a přestřešení čerpací stanice.  
 
Technologickou částí záměru je dodávka skladovací nádrže Benkalor (předpokládán typ - MK9-043 
výrobce STS Přeštice) doplněná výdejním stojanem, stáčecím čerpadlem a elektroinstalací.  
 
Kapacitní, stavební a technologické řešení záměru 
Kapacita úložiště skladovací nádrže je 5 m3, počet výdejních stojanů je 1. Předpokládaný roční výdej nafty 
je očekáván v úrovni 60 m3. 

 
Varianty řešení 
Vybraná, oznamovatelem záměru proponovaná varianta řešení je jedinou reálnou a v 
textu oznámení popsanou variantou. Hodnocený záměr je determinován situováním a 
technickým řešením dle projektové dokumentace stavby.  
Navržené umístění záměru odpovídá požadavkům platného územního plánu obce Bílovice.  
Technické řešení záměru, včetně hlediska environmentálních aspektů záměru, jsou 
zpracovány na standardní úrovni, odpovídající nejlepším dostupným technikám.  
 
Inženýrské sítě 
Inženýrské sítě, potřebné k realizaci záměru, jsou k dispozici a navrhované umístění záměru 
je plně využívá.  
 
Obyvatelstvo a imisní zátěž 
Z textu oznámení vyplývá, že charakter záměru a jeho situování vylučuje rozsáhlou produkci emisí a 
významného ovlivnění imisní situace v řešené lokalitě.  
Imisní limity stanovené legislativou nebudou v dotčeném území v důsledku provozu čerpací stanice 
překračovány.  
Z těchto důvodů lze zvýšení míry zdravotního rizika pro obyvatele okolní zástavby, jako důsledku 
očekávaného provozu čerpací stanice označit za nevýznamné. 
 
Půda 
Realizací stavby nedojde k záboru zemědělský využívaných pozemků určených k plnění funkcí 
zemědělského půdního fondu.  
 
Voda 
Záměr nemá požadavky na zajištění pitné vody a odkanalizování odpadních vod. Dešťové vody budou 
odkanalizovány na terén a povrchovým odtokem do veřejné kanalizace, do úkapové kanalizace a havarijní 
jímky budou odkanalizovány úkapy z manipulační a stáčecí plochy.  
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Záměr je stavebně a konstrukčně řešen tak, aby běžným provozem nemohlo dojít ke znečištění 
podzemních ani povrchových vod.  
Pro případy nehod a havárie bude zázemí čerpací stanice vybaveno technickými, havarijními, sanačními a 
bezpečnostními prostředky.  
 
Flóra, fauna, ekosystémy 
Prostor staveniště není situováno v území chráněném ze zákona č. 114/1992 Sb., zákona o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších novel.  
Území bezprostředně výstavbou dotčené není stanovištěm žádného z chráněných či ohrožených druhů a 
rostlin a živočichů.  
 
Krajina 
Krajina v nejbližším území je  zcela přeměněna lidskou činností, bez výskytu přírodních biotopů. Realizace 
záměru nepředstavuje zásah, který by měnil krajinný ráz a estetická parametry území.  
 
Struktura a funkční využití území 
UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, spol. s r.o. 
Bílovice není v rozporu s platným územním plánem obce Bílovice. 
 

Závěr 
 
V rámci  tohoto  oznámení  byly  komplexně posouzeny očekávané vlivy záměru - tj. výstavby a 

následného provozu UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-

CORRECT, spol. s r.o. Bílovice na složky životního prostředí. Na  základě  závěrů  popsaných  v  textu 

oznámení, v němž je jako  akceptovatelný  definován a oceněn negativní  vliv a rizika  výstavby a  provozu  

zařízení čerpací stanice na složky životní prostředí  a  zdraví  obyvatelstva, lze  s výstavbou záměru dle 

navrženého stavebně – technického řešení, za podmínek respektování legislativních předpisů a v oznámení 

specifikovaných opatření,  s o u h l a s i t .  

 

Závěrem    je   možno    konstatovat, že    navrhovaná    varianta   předpokládající   stavbu  

UMÍSTĚNÍ PODNIKOVÉ ČERPACÍ STANICE NA NAFTU BENKALOR, v areálu SVS-CORRECT, 

spol. s r.o. Bílovice je   variantou   vhodnou   a   ekologicky únosnou. Hodnocená stavba není 

v kolizi s územním plánem obce Bílovice a lze ji proto doporučit k realizaci. 

 
 
Zpracovatel oznámení :  
Ing. Ladislav Vašíček 
Mezi Mlaty 804/30 
697 01  Kyjov 
tel. 518 614 343 
mobil 602 508 264 
e-mail : lad.vasicek@a-contact.cz                                               ………………………………………….. 
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ČÁST H. PŘÍLOHY 
 

Situace území  

Situace širších vztahů 

Situace stavby (ZOV) 

Půdorys a řez stavby 

Rozptylová studie 

Vyjádření stavebního úřadu z hlediska souladu se schválenou ÚPD obce 

Stanovisko orgánu ochrany přírody k možnosti vlivu záměru na lokality soustavy 
NATURA 2000 

Autorizace zpracovatele oznámení 
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1. ÚVOD 

Rozptylová studie je zpracována k záměru „Umístění podnikové čerpací stanice na naftu 
„BENKALOR“ v areálu SVS-CORRECT, spol. s r.o. Bílovice“. Investorem stavby je SVS-CORRECT, 
spol. s r.o. Předmětem záměru je výstavba nové neveřejné podnikové čerpací stanice na 
naftu. Rozptylová studie je součástí dokumentace pro stavební řízení.  

Zpracování rozptylové studie je v souladu s § 17 odst.  (1) písm. c) zákona č. 86/2002 Sb., o 
ochraně ovzduší, k povolení staveb středních stacionárních zdrojů a k jejich změnám.   

Předmětem hodnocení rozptylové studie je nová vnitropodniková čerpací stanice. Vzhledem 
k charakteru výše popsaného zdroje a ve vztahu k platné legislativě o imisních limitech, byl 
výpočet proveden pro emitovanou znečišťující látku benzen. Dále pak pro aromáty frakce C7-
C8 vyjádřené jako toluen a alifatické uhlovodíky. 

Pro vypracování rozptylové studie byly k dispozici následující podklady: 
Ø Dokumentace pro stavební řízení – MIKULÍK projekty s.r.o., Svatoplukova 285, Uherské 

Hradiště (červen 2011) 
Ø Odborný posudek Umístění podnikové čerpací stanice na naftu „BENKALOR“ v areálu 

SVS-CORRECT, spol. s r.o. Bílovice – TESO Ostrava spol. s r.o. (září 2011)  
Ø Digitální mapa zahrnující předmětné území 
Ø Osmisměrná větrná růžice zpracovaná ČHMÚ pro lokalitu Bílovice 
Ø Znečištění ovzduší na území ČR v roce 2008, 2009 a 2010 – ČHMÚ, úsek ochrany  čistoty 

ovzduší 
Ø Nařízení vlády ČR č. 42/2011 Sb. o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší  
Ø Sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP o hodnocení kvality ovzduší – vymezení oblastí se 

zhoršenou kvalitou ovzduší, na základě dat za rok 2009 (Věstník MŽP č.4/2011) 

2.  VSTUPNÍ ÚDAJE 

2.1. Obecná charakteristika lokality 

Záměr je umístěn do areálu společnosti SVS-CORRECT, spol. s r.o. Ten se nachází v severní 
části obce Bílovice v blízkosti silnice II/497, v okrese Uherské Hradiště, ve Zlínském kraji. 
Jedná se o rovinaté, zastavěné území s průměrnou nadmořskou výškou 191 m n.m. Investorem 
stavby je společnost SVS-CORRECT.    

 

Obr.č.1 Umístění záměru  
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2.2. Charakteristika zdroje 

Posuzovaný projekt řeší umístění nové neveřejné nádrže - podnikové čerpací stanice motorové 
nafty instalováním nové nadzemní dvouplášťové nádrže (Benkalor) o objemu  5 m3 v 
zastřešeném prostoru areálu investora. Realizací záměru tak bude optimalizován systém 
zásobování naftou pro vlastní dopravní prostředky v rámci firmy. Součástí Benkaloru bude 
jednoproduktový typový stojan pro výdej nafty s výkonem 56 l/min a nepropustná jímka 
s kapacitou 1 m3. 

Výpočet emisí z čerpací stanice byl převzat z odborného posudku firmy TESO Ostrava spol. 
s r.o. Pro výpočet emisí byla použita firemní metodika společnosti Technické služby ochrany 
ovzduší Praha a.s. „Distribuce a skladování kapalných paliv“. Reálné hodnoty účinnosti 
zpětného odvodu par byly stanoveny na základě výsledků více než 1000 provedených 
autorizovaných měření emisí firmou Technické služby ochrany ovzduší Praha a.s. a několika 
desítek autorizovaných měření provedených společností Technické služby ochrany ovzduší 
Ostrava, spol. s r.o. Měření znečišťujících látek bylo provedeno v rozsahu benzen, aromáty 
C7 - C9 vyjádřené jako toluen a suma organických látek. 

Konstrukce čerpací stanice sestává ze zpevněné nepropustné izolované plochy doplněné 
sorbčními rošty vyspádované do izolované havarijní jímky o obsahu 1 m3, ocelového přístřešku, 
provozní nádrže - dvouplášťová nadzemní nádrž o obsahu 5000 litrů - výrobce STS Přeštice - 
MK9-043. Stanice je vybavena výdejním stojanem s elektrickým čerpadlem a průtokoměrem - 
typ Panter. 

Nadzemní jednotka se skládá z ocelové, stojaté dvouplášťové nádrže o obsahu 5000 litrů. 
Vnější plášť plní funkci havarijní jímky. Nepropustnost pláště je kontrolována pomocí přetlaku 
v meziplášťovém prostoru s indikací manometrem. Během provozu je nepropustnost 
kontrolována podtlakem. Nádrž je standardně vybavena sací armaturou   s uzavíráním a 
zpětným ventilem, plnící armaturou, měřící armaturou s měrnou tyčí příp. analogovým 
ukazatelem stavu paliva a odvzdušněním s koncovou plamenopojistkou. Hranice plnění nádrže 
je jištěna automatickým systémem ukončení plnění (v součinnosti s plnícím čerpadlem 
autocisteren). 

Vnější plochy nádrže jsou upraveny polyuretanovým nátěrovým systémem, vnitřní prostor je v 
případě skladování po delší dobu bez naplnění chráněn konzervačním přípravkem. Je také 
zajištěno antikorozní prostředí v meziplášťovém prostoru. 

Technologické zařízení a přístřešek bude opatřen zemnícím systémem a ochranným 
pospojováním provedeným podle příslušných norem. Celé bude vodivě propojeno a uzemněno 
zemnící soustavou. 

Vypočtené hodnoty emisí 
Pro výpočet ročních emisí je základem předpokládaný obrat nafty 60 m3/rok. Provoz ČS PHM 
bude dle potřeb investora. Celková doba provozu všech technologických zařízení na stanici 
(stáčení a provoz výdejního místa) je při předpokládané kapacitě max. 21 hod/rok. 

Na základě porovnání s výsledky autorizovaných měření emisí, prováděných společností TESO, 
lze předpokládat následující parametry technologie nutné pro výpočet emisí zdroje 
znečišťování: 
9) Množství odpadního plynu při stáčení a výdeji nafty (NM) je shodné s množstvím stočené či 

vydané kapaliny. 
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10) PHM jsou složením těkavé organické látky, jejichž koncentrace je závislá na jejich teplotě. 
Pro výpočet maximálních hmotnostních toků byla uvažována maximální teplota okolí 36,5 
°C, pro výpočet průměrných hm. toků průměrná roční teplota okolí 9,5 °C. 

11) Atmosférický tlak lokality 98 000 Pa. 
12) Rychlost stáčení PHM do nádrže je 27 m3/hod, max. množství stáčené nafty 5 m3  
13) Výdej dle projektované výrobní kapacity, tj. rychlost výdeje je 56 l/min.  
14) Koncentrace znečišťujících látek byly stanoveny dle firemní metodiky v souladu 

s metodikou EPA AP-42. 
15) Obrat nafty bude 60 m3.rok-1 
16) Předpokladem pro maximální emise je nemožnost stáčení a výdeje současně. 

Tabulka č.1. Výpočet maximálních emisí  

Hmotnostní tok (g.hod-1) 
Operace 

Benzen Aromáty frakce C7-C8 Alifatické uhlovodíky 

Stáčení NM 1,35 4,44 101,2 

Výdej NM (56 l.min-1) 0,91 2,99 68,0 

Maximum 1,35 4,44 101,2 

Tabulka č.2 Výpočet průměrných emisí  

Hmotnostní tok (g.hod-1) 
Operace 

Benzen Aromáty frakce C7-C8 Alifatické uhlovodíky 

Stáčení NM 0,32 0,77 24,5 

Výdej NM (56 l.min-1) 0,22 0,52 16,4 

Tabulka č.3 Měrné výrobní emise a výpočet ročních emisí (obrat nafty 60 m3/rok) 

Měrná výrobní emise (g.mPH
-3) 

Látka 
Stáčení NM Výdej NM 

Roční emise 
(kg.rok-1) 

Benzen 0,06 0,06 0,01 

Aromáty frakce C7-C8 0,15 0,15 0,02 

Alifatické uhlovodíky 4,90 4,90 0,59 

Pro výpočet příspěvku maximálních hodinových koncentrací byly na základě výše uvedených 
výpočtů použity maximální hodnoty hmotnostních toků emisí uvedených v Tabulce č.1. 
Pro výpočet příspěvku k průměrné roční koncentraci uvedených látek byl použit hmotnostní 
tok z Tabulky č.3 založený na výpočtu z měrné výrobní emise a ročního obratu nafty. Celková 
doba provozu technologického zařízení na stanici (stáčení a provoz výdejního místa nafty) je 
při předpokládané kapacitě max. 21 hod/rok. 

Čerpací stanice pohonných hmot je odborným posudkem společnosti TESO Ostrava 
kategorizována dle NV č. 615/2006 Sb., přílohy 1, část III., bod 4.8, jako střední zdroj 
znečišťování.   

Rozptylová studie modeluje imisní situaci po uvedení nového zdroje do provozu. Posuzovaný 
záměr se nachází v lokalitě, kde jsou platné imisní limity na ochranu zdraví lidí. Vzhledem 
k charakteru zdroje znečišťování ovzduší a ve vztahu k platné legislativě o imisních limitech 
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(NV č.42/2011 Sb.), byl výpočet proveden pro emitovanou znečišťující látku benzen, dále pak 
pro aromáty frakce C7-C8 a alifatické uhlovodíky. 
2.3. Klimatická a meteorologická charakteristika území 

Z klimatického hlediska leží řešená lokalita v teplé oblasti, okrsku T4, s velmi dlouhým, velmi 
teplým a velmi suchým létem. Přechodné období je velmi krátké s teplým podzimem. Zima je 
krátká, teplá, suchá až velmi suchá, s krátkým trváním sněhové pokrývky. Průměrná roční 
teplota území je 8,5 oC, průměrný roční úhrn srážek je 580 mm. 

ČHMÚ Praha zpracoval větrnou růžici pro 8 základních směrů větru a četnosti bezvětří ve všech třídách 
stability pro lokalitu Bílovice. Označení směrů větru se provádí po směru hodinových ručiček, přičemž 
0°je severní vítr, 90° východní vítr, 180° jižní vítr, 270° západní vítr. Bezvětří (calm) je rozpočteno do 
první třídy rychlosti směru větru. 

Pozn.: Zeměpisné značení směrů větru označuje odkud vítr vane (severní vítr fouká od severu, jižní od 
jihu atd.) 

Klasifikace meteorologických situací pro potřeby rozptylových studií se provádí podle stability mezní 
vrstvy atmosféry a je rozdělena do pěti tříd. Každá třída stability se dělí do jedné až tří tříd rychlosti 
větru.  

 Tabulka č.4: Třídy stability mezní vrstvy atmosféry 

Třída stability Vertikální teplotní gradient γ (°C/100 m) 
I.superstabilní γ < -1,6 

II.stabilní -1,6 ≤ γ ≤ -0,7 

III.izotermní -0,6 ≤ γ ≤ +0,5 

IV.normální +0,6 ≤ γ ≤ +0,8 

V.konvektivní γ > +0,8 

Gradient má kladnou hodnotu, jestliže teplota ovzduší s výškou klesá a naopak. Jednotlivé stabilitní 
třídy lze charakterizovat následovně: 

I.třída stability (superstabilní) 
a vertikální výměna vzduchu prakticky potlačena, tvorba silných inverzních stavů, vyskytuje se 

v nočních a ranních hodinách, především v chladném období, maximální rychlost větru 2 m/s 
II.třída stability (stabilní) 
a vertikální výměna vzduchu je stále nevýznamná, také doprovázena inverzními situacemi, vyskytuje 

se v nočních a ranních hodinách po celý rok, maximální rychlost větru je 3 m/s 
III.  třída stability (izotermní) 
a projevuje se již vertikální výměna vzduchu, výskyt větru v neomezené síle, v chladném období lze 

očekávat v dopoledních a odpoledních hodinách, v létě v časných ranních a večerních hodinách 
IV.třída stability (normální) 
a dobré podmínky pro rozptyl škodlivin, bez tvorby inverzních stavů, neomezená síla větru, vyskytuje 

se přes den v době bez významného slunečního svitu, společně se III. třídou stability  je dominantní 
charakteristika stavu ovzduší ve střední Evropě. 

V.  třída stability (konvektivní) 
a projevuje se vysokou turbulencí ovzduší ve vertikálním směru, která může způsobovat nárazový 

výskyt vysokých koncentrací znečisťujících látek, maximální rychlost větru do 5 m/s, výskyt 
v letních měsících při vysoké intenzitě slunečního svitu 

TŘÍDY RYCHLOSTI VĚTRU: 
 1. třída rychlosti větru – interval 0 – 2,5 m/s. 
 2. třída rychlosti větru – interval 2,6 – 7,5 m/s 
 3. třída rychlosti větru – interval nad 7,6 m/s. 
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Tabulka č.5: Větrná růžice – průměrné dlouhodobé četnosti směru větru (Bílovice) 
I. třída stability – superstabilní 

m/s N NE E SE S SW W NW CALM Součet 

1,7 0,73 0,71 0,28 0,50 0,73 1,11 0,64 0,82 2,46 7,98 

součet 0,73 0,71 0,28 0,50 0,73 1,11 0,64 0,82 2,46 7,98 

II. třída stability – stabilní 

m/s N NE E SE S SW W NW CALM Součet 

1,7 2,32 2,28 0,82 1,28 1,45 1,87 0,94 2,43 2,82 16,21 

5,0 0,12 0,08 0,02 0,10 0,18 0,18 0,10 0,09 0,00 0,87 

součet 2,44 2,36 0,84 1,38 1,63 2,05 1,04 2,52 2,82 17,08 

III. třída stability – izotermní 

m/s N NE E SE S SW W NW CALM Součet 

1,7 2,40 2,71 1,06 1,52 1,57 2,41 1,17 3,08 1,30 17,22 

5,0 3,05 2,26 0,52 1,91 1,66 1,91 0,85 1,81 0,00 13,97 

11,0 0,10 0,02 0,00 0,05 0,08 0,05 0,04 0,06 0,00 0,40 

součet 5,55 4,99 1,58 3,48 3,31 4,37 2,06 4,95 1,30 31,59 

IV. třída stability – normální 

m/s N NE E SE S SW W NW CALM Součet 

1,7 0,86 0,75 0,38 0,82 1,17 1,76 0,87 0,80 0,85 8,26 

5,0 3,41 2,05 0,39 2,52 2,76 2,80 1,79 2,27 0,00 17,99 

11,0 1,70 0,28 0,10 0,75 1,02 0,35 0,46 0,64 0,00 5,30 

součet 5,97 3,08 0,87 4,09 4,95 4,91 3,12 3,71 0,85 31,55 

V. třída stability – konvektivní 

m/s N NE E SE S SW W NW CALM Součet 

1,7 0,68 0,65 0,36 1,08 1,48 1,65 0,68 0,67 0,58 7,83 

5,0 0,62 0,21 0,07 0,47 0,90 0,91 0,46 0,33 0,00 3,97 

součet 1,30 0,86 0,43 1,55 2,38 2,56 1,14 1,00 0,58 11,80 

celková růžice 

m/s N NE E SE S SW W NW CALM Součet 

1,7 6,99 7,10 2,90 5,20 6,40 8,80 4,30 7,80 8,01 57,50 

5,0 7,20 4,60 1,00 5,00 5,50 5,80 3,20 4,50 0,00 36,80 

11,0 1,80 0,30 0,10 0,80 1,10 0,40 0,50 0,70 0,00 5,70 

součet 15,99 12,00 4,00 11,00 13,00 15,00 8,00 13,00 8,01 100,00 
 

 

Obr.č.2: Grafické znázornění větrné růžice 
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Z výše uvedené tabulky vyplývají následující skutečnosti: 
Ø nejčastěji se vyskytující proudění větrů má směr severní a severovýchodní – 28 % roku, tj. 

102 dnů ročně a jižní a jihozápadní směr – také 28 % roku,  
Ø rychlosti proudění větrů se nejčastěji pohybují v rozmezí rychlostí 0 m/s až 2,5 m/s nebo 

se vyskytuje poměrně často bezvětří – 8 % roku, což představuje cca 29 dnů bezvětří ročně 
Ø nejčastěji se vyskytující stabilitní vrstvou atmosféry je III.třída stability (izotermní) 

s četností 31,59 %, tj. přibližně 115 dnů v roce (slabé inverze nebo malý vertikální gradient 
teploty, mírně zhoršené rozptylové podmínky) a IV. třída (normální – dobré podmínky pro 
rozptyl a bez inverzních stavů) – četnost 31,55 % (tj. také 115 dnů v roce) 

Ø z hlediska rozptylu škodlivin je nejméně příznivá I.třída stability (superstabilní) 
charakterizovaná častou tvorbou inverzních stavů, ta se dle výše uvedené tabulky 
v posuzované oblasti vyskytuje průměrně 29 dnů v roce. 

 
2.4. Imisní charakteristika lokality 

Kvalita ovzduší v obci Bílovice a v blízkém okolí je ovlivněna zejména provozem místních 
spalovacích zdrojů, zemědělskou výrobou v okolí, velkými zdroji v nedalekém okolí a dopravou 
na průtahové komunikaci II/497.  
Území pod správou Stavebního úřadu OÚ Bílovice podle sdělení odboru ochrany ovzduší MŽP 
uveřejněného ve Věstníku MŽP č. 4/2011, je zahrnuto mezi oblasti se zhoršenou kvalitou 
ovzduší (OZKO). Na 2,5 % území je překračován cílový imisní limit pro benzo(a)pyren. Jedná se 
o vymezení oblastí na základě dat z roku 2009.  

Ovzduší v posuzované lokalitě, podobně jako na celém území obce Bílovice, lze 
charakterizovat jako mírně znečištěné. Toto znečištění je dané imisní zátěží. Pro stanovení 
imisního pozadí hodnocené znečisťující látky byly použity údaje z nejbližší reprezentativní 
monitorovací stanice kvality ovzduší, kde jsou koncentrace sledované škodliviny měřeny:  
stanice ČHMÚ ZZLNA č. 1510 Zlín – pozaďová měřící stanice s reprezentativností měření pro 

oblastní měřítko – městské nebo venkov (4 – 50 km), vzdálenost od posuzované lokality je 
cca 15 km, použity jsou naměřené hodnoty pro benzen v letech 2008-2009. Imisní 
koncentrace z roku 2010 není dostupná.  
Tabulka č.6: Imisní pozadí sledovaných látek v letech 2008-2009 

Imisní pozadí 
 (µg/m3) 

Imisní limit 
 (µg/m3) Znečišťující látka 

v ovzduší 
2008 2009  

Benzen 1,1 1,1 5 

Naměřené roční průměry splňují v posledních letech na nejbližší imisní stanicí stanovený 
imisní limit a vykazují stejnou hodnotu. V rozptylové studii pracujeme tedy s hodnotou 
imisního pozadí benzenu ve výši 1,1 μg/m3.   

3. METODIKA VÝPOČTU 

3.1. Popis metodiky 

Výpočet krátkodobých i průměrných ročních koncentrací znečišťujících látek a doby 
překročení zvolených hraničních koncentrací byl proveden podle metodiky „SYMOS 97“ 
programem  SYMOS´97v2003 verze 5.1.4.2 firmy IDEA-ENVI s.r.o. Metodika byla vydána MŽP ČR 
v r.1998.  
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Tato metodika je založena na předpokladu Gaussovského profilu koncentrací na průřezu kouřové vlečky. 
Umožňuje počítat krátkodobé i roční průměrné koncentrace znečišťujících látek v síti referenčních 
bodů, dále doby překročení zvolených hraničních koncentrací (např. imisních limitů a jejich násobků) za 
rok, podíly jednotlivých zdrojů nebo skupin zdrojů na roční průměrné koncentraci v daném místě a 
maximální dosažitelné koncentrace a podmínky (třída stability ovzduší, směr a rychlost větru), za 
kterých se mohou vyskytovat. Metodika zahrnuje korekce na vertikální členitost terénu, počítá se 
stáčením a zvyšováním rychlosti větru s výškou a při výpočtu průměrných koncentrací a doby překročení 
hraničních koncentrací bere v úvahu rozložení četností směru a rychlosti větru. Výpočty se provádějí 
pro 5 tříd stability atmosféry (tj. 5 tříd schopnosti atmosféry rozptylovat příměsi) a 3 třídy rychlosti 
větru. Charakteristika tříd stability a výskyt tříd rychlosti větru vyplývají z následující tabulky: 
 
  Tabulka č.7 

Třída 
stability rozptylové podmínky výskyt tříd rychlosti 

větru (m/s) 
I silné inverze, velmi špatný rozptyl 1,7 
II inverze, špatný rozptyl 1,7        5 

III slabé inverze nebo malý vertikální gradient teploty, 
mírně zhoršené rozptylové podmínky 1,7        5        11 

IV normální stav atmosféry, dobrý rozptyl 1,7        5        11 
V labilní teplotní zvrstvení, rychlý rozptyl 1,7        5 

Termická stabilita ovzduší souvisí se změnami teploty vzduchu s výškou nad zemí. Vzrůstá-li teplota 
s výškou, těžší studený vzduch zůstává v nižších vrstvách atmosféry a tento fakt vede k útlumu 
vertikálních pohybů v ovzduší a tím i k nedostatečnému rozptylu znečišťujících látek. To je právě 
případ inverzí, při kterých jsou rozptylové podmínky popsané pomocí tříd stability IaII. 

Inverze se vyskytují převážně v zimní polovině roku, kdy se zemský povrch intenzivně vychlazuje a 
ochlazuje přízemní vrstvu ovzduší. V důsledku nedostatečného slunečního záření mohou trvat i 
nepřetržitě mnoho dní za sebou.  V letní polovině roku, kdy je příkon slunečního záření vysoký, se 
inverze obvykle vyskytují pouze v ranních hodinách před východem slunce. 

Výskyt inverzí je dále omezen pouze na dobu s menší rychlostí větru. Silný vítr vede k velké mechanické 
turbulenci v ovzduší, která má za následek normální pokles teploty s výškou a tedy rozrušení inverzí. 
Silné inverze (třída stability I) se vyskytují jen do rychlosti větru 2 m/s, běžné inverze (třída stability II) 
do rychlosti větru 5 m/s. 

Běžně se vyskytující rozptylové podmínky představují třídy stability III a IV, kdy dochází buď k nulovému 
(III. třída) nebo mírnému (IV. třída) poklesu teploty s výškou. Mohou se vyskytovat za jakékoli rychlosti 
větru, při silném větru obvykle nastávají podmínky ve IV. třídě stability. 

V. třída stability popisuje rozptylové podmínky při silném poklesu teploty s výškou. Za těchto situací 
dochází k silnému vertikálnímu promíchávání v atmosféře, protože lehčí teplý vzduch směřuje od země 
vzhůru a těžší studený klesá k zemi, což vede k rychlému rozptylu znečišťujících látek. Výskyt těchto 
podmínek je omezen na letní půlrok a slunečná odpoledne, kdy v důsledku přehřátého zemského 
povrchu se silně zahřívá i přízemní vrstva ovzduší. Ze stejného důvodu jako u inverzí se tyto rozptylové 
podmínky nevyskytují při rychlosti větru nad 5 m/s. 

Metodika SYMOS‘97 však musela být oproti původní verzi upravena. V souvislosti se vstupem ČR do EU se 
legislativa v oboru životního prostředí přizpůsobila platným evropským předpisům a proto v ní vznikají 
změny, na které musí reagovat i metodika výpočtu znečištění ovzduší, má-li vést i nadále k výsledkům 
snadno použitelným v běžné praxi. Tyto změny zahrnují např.: 
Ø stanovení imisních limitů pro některé znečišťující látky jako hodinových průměrných hodnot 

koncentrací nebo 8-hodinových průměrných hodnot (dříve ½-hodinové hodnoty) 
Ø stanovení imisních limitů pro některé znečišťující látky jako denních průměrných hodnot 

koncentrací  
Ø hodnocení znečištění ovzduší oxidy dusíku také z hlediska NO2 (dříve pouze NOx) 

Změna průměrovací doby se promítla do změny rozptylových parametrů σy  a  σz  (viz [12] Metodika, 
kap.3.2.5.1.) tak, aby popisovaly rozptyl znečišťujících látek v delším časovém intervalu. Pro NO2, NOx, 
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prach (PM10) a SO2 jsou jako krátkodobé koncentrace počítané 1-hodinové průměrné hodnoty, pro CO 
jsou počítané 8-hodinové průměrné hodnoty.  

Znečištění ovzduší oxidy dusíku se podle dosavadní praxe hodnotilo pomocí sumy oxidů dusíku ozn. NOx. 
Pro tuto sumu byl stanovený imisní limit a zároveň jako NOx byly  (a dodnes jsou) udávané nejen emise 
oxidů dusíku, ale i emisní faktory z průmyslu, energetiky i z dopravy. Suma NOx je přitom tvořena 
zejména dvěmi složkami, a to NO a NO2. Nová legislativa ponechává imisní limit pro NOx ve vztahu 
k ochraně ekosystémů, ale zavádí nově imisní limit pro NO2 ve vztahu k ochraně zdraví lidí, zřejmě 
proto, že pro člověka je NO2 mnohem toxičtější než NO. 

Ze zdrojů oxidů dusíku (zejména při spalovacích procesech) je společně s horkými spalinami emitován 
převážně NO, který teprve pod vlivem slunečního záření a ozónu oxiduje na NO2, přičemž rychlost této 
reakce značně závisí na okolních podmínkách v atmosféře. Protože vstupem do výpočtu zůstaly emise 
NOx, bylo nutné upravit výpočet tak, aby jednak poskytoval hodnoty koncentrací NO2 a jednak zahrnoval 
rychlost konverze NO na NO2 v závislosti na rozptylových podmínkách. 

Podle dostupných informací obsahují průměrné emise NOx pouze 10 % NO2 a celých 90 % NO. Rychlost 
konverze NO na NO2 popisuje parametr kp, jehož hodnota závisí na třídě stability atmosféry. Zároveň 
platí, že i po dostatečně dlouhé době zbývá 10 % oxidů dusíku ve formě NO.  
 
3.2. Referenční body 

Pro výpočet imisní charakteristiky bylo vytvořeno zájmové území se sítí referenčních bodů 
v počtu 285 s krokem 25 m. Dalších 5 vybraných referenčních bodů bylo umístěno na 
významných místech – na fasádách nejbližších obydlených objektů a na blízkých sportovištích 
(viz tabulka níže). Všechny referenční body byly umístěny do výšky 1,5 m (dýchací zóna 
člověka).  

Tabulka č.8:  Umístění vybraných referenčních bodů 
Referenční 

bod č. Umístění Výška nad terénem 
(m) 

1 Rodinný dům Bílovice 445 1,5 
2 Rodinný dům Bílovice 206 1,5 
3 Rodinný dům Bílovice 253 1,5 
4 Sportovní plocha 1,5 
5 Tenisové kurty 1,5 

 
Obr.č.3:  Vybrané referenční body v zájmovém území 
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K tvorbě sítě referenčních bodů: 

Ø Síť uzlových referenčních bodů pro potřebu výpočtu rozptylové studie je vytvářena nezávisle na 
zeměpisných souřadnicích dané lokality. Jejím účelem je pokrýt dané zájmové území tak, aby 
matematická modelace zatížení ovzduší dané lokality škodlivinami postihla v rámci zadaných 
dat co nejvěrněji reálný stav.  

Ø Rozsah a tvar území pokrytého sítí referenčních bodů stanovuje zpracovatel studie s ohledem na 
předpokládaný plošný rozsah  hodnocených  vlivů, obvykle ve tvaru jednoduchého 
geometrického obrazce libovolného tvaru. Krok jednotlivých referenčních bodů (jejich 
vzdálenost od sebe) je volen na základě obdobných požadavků, může být v rámci jedné sítě 
různý (např. v oblasti předpokládaných vyšších koncentrací škodlivin je síť hustší). 

Ø Číslování referenčních bodů se provádí tak, že jeden bod je zvolen za počátek („1“)a ostatní 
body se číslují čísly dle vzestupné aritmetické řady (1,2,….n). Způsob zvolení počátku i systém 
dalšího číslování referenčních  bodů závisí na úsudku zpracovatele rozptylové studie, na úroveň 
výsledků studie nemá žádný vliv. Jako počátek v této studii je zvolen bod nacházející se 
v levém spodním rohu sítě tak, aby při odečítání souřadnic nebylo nutno používat záporných 
hodnot. 

Po vytvoření sítě referenčních bodů jsou jednotlivým referenčním bodům přiřazovány souřadnice x,y,z 
podle následujícího systému: 

Ø x a y udávají polohu referenčního bodu, tj. souřadnice x a y ve zvolené souřadné síti 

Ø z je nadmořská výška referenčního bodu v metrech 

Uvedené souřadnice pro jednotlivé referenční body tvoří jeden ze základních souborů vstupních dat 
nutných pro konstrukci rozptylové studie, neboť pro zvolené referenční body jsou počítány příslušné 
hodnoty znečištění. Ztotožnění posléze vzniklého obrazu s reálem se provádí např. grafickou konstrukcí 
izolinií znečištění pro jednotlivé škodliviny v rozsahu zvolené sítě referenčních bodů a jejich překrytím 
s mapovým podkladem hodnoceného zájmového území. 

Pozn.: Stejným způsobem jak je uvedeno se konstruují souřadnice emisních zdrojů v rámci  zvolené 
sítě. Emisní zdroje se číslují (či označují) samostatně. 

3.3. Imisní limity pro znečisťující látky 

V současné době jsou platné imisní limity a meze tolerance stanovené nařízením vlády č. 
42/2011 Sb. o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší. Posuzovaný záměr se nachází 
v lokalitě, kde jsou platné imisní limity na ochranu zdraví lidí. V následující tabulce je uveden 
imisní limit znečišťující látky, která je předmětem výpočtu rozptylové studie. 

Tabulka č.9: Imisní limity – ochrana zdraví lidí 

Znečisťující 
Látka Doba průměrování 

Hodnota 
imisního limitu 

(µg/m3) 
Benzen 1 kalendářní rok 5 

Maximální imisní krátkodobé koncentrace: udávají maximální hodnotu vypočtenou v daném 
referenčním bodě s uvedením třídy stability, třídy rychlosti větru a směru větru při kterém k maximální 
imisní koncentraci dochází. Hodnoty jsou uvedeny v mikrogramech/m3 (µg/m3). 
Průměrná roční koncentrace: udávají roční zatížení území. Hodnoty jsou uvedeny v mikrogramech/m3 
(µg/m3). 
Poznámky  
Všechny koncentrace musí být měřeny standardními metodami a výpočty korigovány na standardní 
podmínky (293 oK, 101,3 kPa) 
LH – limitní hodnota představuje úroveň znečištění stanovenou na vědeckém základě s cílem odvrátit, 
předejít nebo redukovat poškozující efekt na lidské zdraví nebo životní prostředí jako celek, který musí 
být dosažen v daném období a nesmí být překračován jinak, než je stanoveno. Je to pevná  hodnota 
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přípustné úrovně znečištění ovzduší, která nesmí být překračována o  více než je mez tolerance (MT), 
vyjádřenou jako podíl  imisního limitu v procentech , o který může být tento limit  v období stanoveném 
zákonem o ovzduší (po jeho vydání) a jeho prováděcími předpisy překročen 
MT – mez tolerance představuje procento imisního limitu, o které může být překročen za stanovených 
podmínek.  

Popis stavu znečištění ovzduší výčtem úrovní imisních charakteristik látek, měřených v dané lokalitě a 
jejich poměru k stanoveným imisním limitům je relativně komplikovaný a pro klasifikaci zájmového 
území jsme použili klasifikaci z publikace „Znečištění ovzduší na území České republiky v roce 1997“, 
kterou vydal Český hydrometeorologický ústav Praha. Klasifikace se provádí dle 5 tříd, které 
představuje následující tabulka. 

Tabulka č.10  Klasifikace stavu znečištění ovzduší 
Třída Význam Klasifikace 

I. imisní hodnoty všech sledovaných látek jsou nejvýše rovny 
polovině imisních limitů IHx 

čisté-téměř čisté 
ovzduší 

II. imisní hodnota některé z látek je větší než 0,5 IHx, ale žádný 
limit není překročen 

mírně znečištěné 
ovzduší 

III. imisní limit jedné látky je překročen, imisní hodnoty ostatních 
sledovaných látek jsou nejvýše rovny polovině imisních limitů IHx 

znečištěné ovzduší 

IV. imisní limit jedné látky je překročen, imisní hodnoty některých 
dalších látek >0,5IHx, ale <=IHx 

silně znečištěné 
ovzduší 

V. imisní limit více než jedné látky je překročen velmi silně 
znečištěné ovzduší 

   

44..  VÝSTUPNÍ ÚDAJE 

4.1. Diskuse výsledků 

V tabulce č.11 je provedeno srovnání maximálních vypočtených hodnot v posuzované lokalitě 
s platnými imisními limity pro ochranu zdraví lidí a s imisním pozadím.   
Tabulka č.11:  Max. vypočtené hodnoty a jejich srovnání s imisními limity a s imisním pozadím 

Zn. látka Doba 
průměrování 

Vypočtená 
hodnota  
(μg/m3) 

Imisní 
limit 

(μg/m3) 

% 
imisního 
limitu 

Imisní 
pozadí 
(μg/m3) 

% 
imisního 
pozadí 

Benzen Průměrná roční konc. 0,000170 5 0,003 1,1 0,02 
Průměrná roční konc. 0,000338 -- -- -- -- Aromáty 

C7-C8 Maximální hod. konc. 17,24 -- -- -- -- 
Průměrná roční konc. 0,009955 -- -- -- -- Alifatické 

uhlovodíky Maximální hod. konc. 393,88 -- -- -- -- 
V následujících tabulkách jsou prezentovány vypočtené hodnoty ve vybraných referenčních 
bodech (tyto body jsou znázorněny a blíže popsány v kap. 3.2.) 

Tabulka č.12:  Vypočtené hodnoty v referenčních bodech – průměrné roční koncentrace 

Benzen Aromáty frakce C7-C8 Alifatické uhlovodíky Číslo 
ref. 
bodu (μg/m3) (μg/m3) (μg/m3) 

1 0,000017 0,000033 0,000985 
2 0,000022 0,000045 0,001319 
3 0,000024 0,000047 0,001387 
4 0,000115 0,000228 0,006718 
5 0,000076 0,000152 0,004476 
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Tabulka č.13:  Vypočtené hodnoty v referenčních bodech – maximální hodinové koncentrace 

Aromáty frakce C7-C8 Alifatické uhlovodíky Číslo 
ref. 
bodu (μg/m3) (μg/m3) 

1 3,80 86,91 
2 5,49 125,38 
3 3,85 87,85 
4 13,44 307,03 
5 9,40 214,66 

 
Z hodnot vypočtených koncentrací imisního příspěvku posuzovaného zdroje jsou sestrojeny 
izolinie koncentrací výše uvedených znečisťujících látek. Izolinie jsou zakresleny do mapy 
posuzované lokality v měřítku 1:2500 a jsou prezentovány v grafické příloze 5.1. rozptylové 
studie. 

Provozem posuzovaného zdroje se zvýší imisní koncentrace benzenu. Ovšem jak dokazují 
vypočtené koncentrace ve výše uvedených tabulkách č.11-13, jde o příspěvek nízký.  Roční 
průměry dosahují nejvyšších hodnot v těsné blízkosti zdroje. Se zvyšující se vzdáleností od 
tohoto místa koncentrace postupně klesají.  

Rozptylová studie sledovala imisní situaci v blízkém okolí zdrojů, zejména na fasádách 
nejbližších obydlených objektů v lokalitě a na přilehlých sportovištích. Tam byly umístěny 
referenční body č.1-5. Výsledné hodnoty koncentrace benzenu je zde i po započtení imisního 
pozadí nižší než platná hodnota imisního limitu. 
 
Imise benzenu 

Příspěvek k průměrné roční koncentraci benzenu v celé lokalitě činí maximálně            
0,000170 μg/m3, což představuje pouze tři tisíciny procenta imisního limitu 5 μg/m3. Mezi 
vybranými referenčními body je maximum vypočteno v bodě č. 4 – 0,000115 μg/m3 

(sportoviště). Nárůst průměrné roční koncentrace bude velmi nízký a imisní limit benzenu 
nebude překročen ani po započtení imisního pozadí (1,1 μg/m3). 

Imise aromátů frakce C7-C8 a imise alifatických uhlovodíků 

Současnou legislativou pro tyto látky není stanoven imisní limit a proto jejich imisní příspěvek 
není dále hodnocen.  

Závěr 
Na základě vypočtených koncentrací znečisťujících látek lze konstatovat, že z hlediska 
dodržování imisních limitů pro ochranu zdraví lidí nedojde vlivem provozu nového zdroje 
k překročení imisních limitů znečisťujících látek. Příspěvek k imisnímu zatížení z nového 
zdroje znečišťování ovzduší není na takové úrovni, aby mohlo vlivem jeho provozu dojít 
k zásadnímu ovlivnění imisní zátěže v lokalitě a aby  bylo ohroženo dodržování platných 
imisních limitů pro hodnocené škodliviny.  
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5. PŘÍLOHY 

5.1. Grafická příloha - kartografická prezentace výsledků (izolinie) 

Ø Síť referenčních bodů 
Ø Vybrané referenční body 
Ø Příspěvek zdrojů ke stávajícímu imisnímu zatížení lokality: 
F Průměrná roční koncentrace benzenu 
F Průměrná roční koncentrace aromátů frakce C7-C8 
F Maximální hodinová koncentrace aromátů frakce C7-C8 
F Průměrná roční koncentrace alifatických uhlovodíků 
F Maximální hodinová koncentrace alifatických uhlovodíků 

 

 
Síť referenčních bodů 
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Vybrané referenční body  

 
Příspěvek k průměrné roční koncentraci - benzen (μg/m3) 
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Příspěvek k průměrné roční koncentraci - aromáty frakce C7-C8 (μg/m3) 

 

 
Příspěvek k maximální hodinové koncentraci - aromáty frakce C7-C8 (μg/m3) 
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Příspěvek k průměrné roční koncentraci – alifatické uhlovodíky (μg/m3) 

 

 
Příspěvek k maximální hodinové koncentraci – alifatické uhlovodíky (μg/m3) 
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